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Milí sousedé,
příznivé počasí posledních týdnů 
umožnilo rozjezd rekonstrukčních prací 
v našem městě. Koncem března bylo 
zahájeno přeložení chodníku v Jedlič-
kově ulici a kompletní rekonstrukce 
ulice Hrabanov. V průběhu dubna bude 
dokončen pavilón v MŠ Mašinka, kde 
nově vznikl prostor pro dětskou skupinu 
a kam se do zrekonstruovaných prostor 
vrátí zpět během letních prázdnin 
pediatrická ordinace. Dětská skupina 
by měla zahájit svůj provoz na konci 
léta a bude ji provozovat společnost Sto 
skupin, z. s.

Jak jste již možná zaznamenali v mé-
diích, v uplynulých dnech byla vyhlá-
šena architektonická soutěž na objekt 
nového domova pro seniory. Bude 
umístěn na pozemcích, které město za-
koupilo v severní části města. Jsem rád, 
že se nám po třiceti letech neúspěšných 
snah podařilo najít řešení, které umožní 
přestěhovat Domov na zámku do pro-
stor, které budou odpovídat současným 
standardům péče o seniory. Ačkoliv 
je dnes díky rozvoji terénních služeb 
běžné, že do domova přicházejí senioři 
až ve vysokém věku, často s omezenou 
mobilitou a potřebou téměř nepřetržité 
podpory, je naším cílem, aby vzniklo 
místo, které bude skutečným domovem 
a kde se lidé budou chtít spolu setkávat. 
Usilujeme o to, vytvořit pro naše seniory 
takové prostředí, kde má každý dosta-
tečné soukromí a kde může dle svých 
možností pokračovat v činnostech, 
na které byl doposud zvyklý, které ho 
naplňují pocitem užitečnosti. Chceme, 
aby prostředí nového domova bylo 
laskavé k tělu i duši člověka, umožnilo 
každému být co nejdéle aktivní a zaru-
čovalo důstojný život až do jeho konce. 
Odborná porota vybere do konce května 
tři nejlepší architektonické návrhy 
přihlášené do soutěže. V červnu pak 
všechny představíme veřejnosti a v září 
budou zahájeny samotné projekční 
práce. Výstavbu nového domova pro 
seniory financuje Středočeský kraj a její 
předpokládané zahájení je v roce 2030.

Přeji vám radostné velikonoční 
svátky, které nám i tento rok přinášejí 
poselství o naději, že světlo vítězí nad 
temnotou.

Z TITULNÍ STRANY 
INTERIÉRY 
S FRESKAMI 
Z ÉRY FRANTIŠKA 
ANTONÍNA ŠPORKA

d roku 1961 slouží zámek jako domov pro seniory a jeho interiéry ne-
jsou běžně přístupné. Původní mobiliář se nezachoval a tak pozornost 
případných návštěvníků poutají zejména nástropní malby pocházející 
z doby přestavby sídla Františkem Antonínem Šporkem, které dosud 
zdobí několik hlavních sálů v severním křídle.

V prvním patře, východně od dvouramenného klasicistního hlavního 
schodiště, se nachází první obdélný sál s plochým stropem, na němž jsou 
namalovány antické a starozákonní výjevy. Ve středu je umístěna ústřední 
freska znázorňující údajně téma Mene-Thekel-Fares (spočteno-zváženo-
-rozděleno), tedy hostinu, kterou babylonský král Baltazar uspořádal pro 
tisíc velmožů a na níž se pilo ze zlatých a stříbrných nádob ukořistěných 
v jeruzalémském chrámu, čímž došlo k jejich znesvěcení. Kolem ústřední 
malby jsou rozmístěny další fresky s rozličnými tématy. Pětiúhelníkové fres-
ky v rozích představují alegorie čtyř živlů – vody, ohně, vzduchu a země –, 
zosobněné mytologickými postavami, které doprovázejí heraldický znak 
rodu a připomínají kosmický řád světa. Ve druhém patře se zachoval sál se 
stropem a stěnami dekorovanými malbami. Strop je komponován jako pro-
myšlený alegorický program, který spojuje mytologii, cyklus ročních období 
a obrazy aristokratického života. V centrálním poli je zobrazena pastorální 
scéna připomínající zlatý věk lidstva, kdy lidé žijí v harmonii s přírodou, živí 
se plody stromů a zakládají rodiny. Tento ideální stav obklopují čtyři rohové 
fresky představující jaro, léto, podzim a zimu, vždy s dvojicí mytologických 
postav, které drží ve středu kompozice oválný medailon. V jarní scéně 
s Florou a Marsem je v medailonu zobrazen vojevůdce na koni, v letní 
scéně s Apollónem a Athénou pohled na zámek či reprezentativní stavbu, 
v podzimní alegorii s Bakchem a Dianou výjev parforsního honu na jelena 
a v zimní scéně s Chronem ženská postava s pochodněmi, nad níž se vznáší 
drak. Těmto čtyřem alegoriím odpovídá druhý cyklus menších, realistič-
těji pojatých výjevů, které jejich význam rozvíjejí: stavba paláce, obchodní 
přístav jako obraz cest a obchodu, hon na jelena sledovaný diváky z lodi 
a slavnost v zámecké zahradě. Celek tak propojuje symbolický řád přírody 
s obrazy činností a radostí aristokratického života.

redakce

Mgr. Karel Marek, starosta
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Rok 2026 bude pro Lysou nad Labem 
rokem viditelných změn. Město se pustí 
do řady investic. Opraví se křižovatka na 
Milovice, další chodníky a komunikace, 
proběhne architektonická soutěž na nový 
domov seniorů. Ve volnočasových are-
álech budou nové prvky a tím přibudou 
možnosti, jak v nich trávit čas. Proměny 
začnou i v zámeckém parku, aby si zacho-
val svůj jedinečný charakter pro další ge-
nerace. Přečtěte si, co vše Lysá nad Labem 
v letošním roce chystá.

Rekonstrukce křižovatky na 
Milovice a na Benáteckou Vrutici
Jedna z nejvytíženějších křižovatek v Lysé 
nad Labem projde rekonstrukcí. Silnice 
dostane asfaltový povrch, ze směru od Be-
nátecké Vrutice vznikne ostrůvek, aby byla 
křižovatka bezpečnější. V rámci rekonstruk-
ce křižovatky se vybudují chodníky o šíři 
dva metry a délce 200 metrů podél silnice 
na Benáteckou Vrutici. Ten povede od ulice 

ROK 2026 V LYSÉ:  
PŘEHLED HLAVNÍCH PROJEKTŮ

Křižovatka směrem na Milovice

Rekonstrukce budovy pro dětskou skupinu, Okružní ulice

ČSA až ke křižovatce s ulicí Průběžná. Podél 
silnice na Milovice bude mít nový chodník 
délku 120 metrů a povede k ulici U Vodárny. 
Vybudována budou rovněž nová podélná 
parkovací stání v ulici Ke Vrutici. Bude jich 
dvanáct a budou mít dostatečnou šířku 
2,25 metru. Prodlouží se rozvod veřejného 
osvětlení a instaluje se nové dopravní zna-
čení. Bude nutné přeložit stávající sítě. Na 
chodníky získalo město dotaci 1,3 milionu 
korun. Rekonstrukce křižovatky je společnou 
investicí města a Středočeského kraje.

Obchvat města
Obchvat města má vydané stavební povolení. 
Předpokládané náklady se pohybují kolem 
800 milionů korun. Celou stavbu financuje 
a staví Středočeský kraj. Aktuálně se projek-
tuje nový biotop jako kompenzace za mokřad 
Žabák (podmínka odboru životního prostředí 
Středočeského kraje), podchod v Poděbra-
dově ulici, místo pro přecházení směrem 
na Šibák. V následujících měsících se bude 

žádat o stavební povolení. Nový biotop bude 
zároveň sloužit jako protipovodňové opatření 
a k zadržování vody v krajině. Dále v roce 
2026 proběhne archeologický průzkum a vy-
psání výběrového řízení na zhotovitele stavby. 
Zahájení stavby je plánováno na rok 2027.

Domov seniorů 
Město vyhlásilo architektonickou soutěž na 
podobu nového domova seniorů, který vy-
roste v severní části Lysé nad Labem. V květ-
nu by měly být vybrány tři vítězné návrhy 
a na podzim by mělo být jasné, který z nich 
bude kraj v Lysé, ale i v Milovicích stavět. 
Nové budovy budou vystavěny ve vyšším 
standardu a bude v nich domov seniorů 
a domov se zvláštním režimem (DZR). Jeden 
objekt bude v Lysé s kapacitou 70 lůžek, 
druhý v Milovicích také s kapacitou 70 lůžek. 
Do obou se přesunou stávající klienti Do-
mova Na Zámku. Tři vítězné návrhy vybere 
porota složená z architektů, zástupců měst 
a Středočeského kraje. Návrhy, které do 
soutěže přijdou, město vystaví, aby lidé měli 
příležitost se podívat, z čeho porota vybírala. 
Více se tématice domova seniorů v těch-
to Listech věnuje text o architektonické 
soutěži a také rozhovor s ředitelem Domova 
Na Zámku Jiřím Hendrichem (str. 10–11).

Dětská skupina a ordinace pediatra
Od září začne v bývalém pavilonu u mateřské 
školy Mašinka fungovat dětská skupina ur-
čená pro nejmenší děti. Tato služba by měla 
rodičům, kteří o to mají zájem, umožnit brzký 
návrat do práce. Budovu, která byla v 70. le-
tech postavena v rámci akce Z (a bylo to na 
ní vidět), město od loňského roku opravuje. 
Celkové předpokládané náklady jsou 32 mi-
liony korun. Na rekonstrukci dostalo město 
dotaci ve výši 11 milionů korun. Realizace 
bude dokončena do 30. 4. 2026. Obnovené 
prostory budou rozděleny na dvě části. Jed-
na bude sloužit pro dětskou skupinu, kterou 
bude provozovat spolek Sto skupin, který má 
podobná zařízení po celé ČR, ve druhé části 
bude mít ordinaci dětský lékař.

Fotbalové hřiště v Litoli
Výstavba tréninkového fotbalového hřiště 
v Litoli začne letos, již je uzavřena smlouva. 
Jeho povrch bude opatřen umělým tráv-
níkem. Hřiště je v majetku města a bude 
sloužit k tréninku a soutěžím žákovských 
kategorií, ZŠ TGM v Litoli a veřejnosti.  

Kompletní rekonstrukce ulic 

Křižovatka u kina 
Opraví se zbývající úsek ulice ČSA a křižovat-
ka u kina. Jedná se o investici Středočeského 
kraje. Město bude opravovat chodníky a inže-
nýrské sítě. Křižovatka u kina bude světelná 
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(se semafory). Dokončuje se projekt a po 
získání stavebního povolení se zahájí soutěž 
na zhotovitele a v roce 2027 se bude stavět.

Dohalského
Ulice Dohalského v Litoli bude celkově 
zrekonstruována – od inženýrských sítí až po 
sadové úpravy.

Brandlova
Kompletní rekonstrukcí projdou inženýr-
ské sítě, povrchy komunikací pro pěší i pro 
motorová vozidla, veřejné osvětlení, nově 
se vybuduje dešťová kanalizace. Pro zvýšení 
bezpečnosti chodců se zřídí přechod pro 
chodce („zebra“) a místo pro přecházení. 
Město bude žádat o dotaci. 

Komenského
Dokončuje se projektová dokumentace na 
kompletní rekonstrukci části ulice Komen-
ského. Celkovou úpravou by měl projít úsek 
od Školního náměstí po Škrétovu ulici. 
Projekt, který se letos připravuje, zahrnuje 
revitalizaci zeleně, nové chodníky a úpravu 
přilehlých ploch školy. Při rekonstrukci ko-
munikace dojde i k obnově inženýrských sítí. 
Práce začnou příští rok.

Družstevní
Připravuje se projektová dokumentace na 
kompletní rekonstrukci chodníků a silnice. 
Práce jsou koordinovány se Středočeským 

Místo v ulici Čechova, kde bude nový přechod

krajem, realizace začne příští rok. O tomto pro-
jektu budeme veřejnost postupně informovat. 

Hrabanov
V ulicích Hrabanov a Sadová se buduje 
vodovod. Na Hrabanově se rozšíří stávající 
komunikace, bude nový vodovodní a kanali-
zační řad a veřejné osvětlení. 

Tyršova
V ulici se vyfrézuje stávající povrch, který 
nahradí nový asfalt. Obnoví se i usazení kana-
lizačních poklopů a dalších uzávěrů.

Zahradní
Kvůli špatnému stavu bude letos vyměněn 
vodovod v Zahradní ulici v části od Pivovarské 
po Masarykovu. Realizace bude trvat maxi-
málně osm týdnů. 

Nové chodníky

Jedličkova
V Jedličkově ulici bude položen nový dláždě-
ný chodník (od ulice Smetanova po Zahradní 
ulici) ve stávající šíři chodníku po levé straně 
směrem od nadjezdu do města. Práce pro-
běhnou na jaře.

Na Vysoké mezi
V úseku od ulice Dohalského ke škole se polo-
ží nový dlážděný chodník v délce 500 metrů. 

Křižovatka u kina

Brandlova ulice

Na Zemské stezce
Nový dlážděný chodník se položí po pravé 
straně ulice při pohledu k vlečce (od nadjezdu 
po ulici Škroupova).

Dvořákova
Připravuje se nový dlážděný chodník v části 
ulice, nyní se čeká na stavební povolení.

Na Mlíčníku
Zbývá dát novou dlažbu na chodník v úseku 
mezi ulicemi Skupova a Za Koncem.

Resslova
Položí se nový dlážděný chodník mezi ulicemi 
Třebízského a ČSA.

Hřbitov
Nový dlážděný chodník bude vybudován 
v zadní části hřbitova.

Čechova
V místě častého přecházení v ulici Čechova 
se vybuduje nový osvětlený přechod pro 
chodce v úrovni křížení s ulicí Na Rybníčku.

Parkovací místa na sídlišti
V ulici Lomená bude vybudováno 59 parkova-
cích míst. Jde o ulici, kde už nyní auta  parkují 
na volných místech. Po skončení prací bude 
k dispozici více parkovacích stání. Vzniknou 
i na tam, kde se nyní parkovat nedá.

Další plánované změny a stavby

Zateplení Domova s pečovatelskou 
službou (DPS)
Bylo vydáno povolení na rekonstrukci všech 
tří částí DPS. Dojde k zateplení budovy 
a výměně oken. Letos bude vysoutěžen 
zhotovitel a objednána okna, příští rok bude 
provedeno zateplení. Město získalo dotaci 
v programu Nová zelená úsporám v maxi-
mální výši 5,1 milionu korun. 

Obnova přivaděče
Bude dokončena obnova přivaděče v ulici 
Okružní. Mělo by tím skončit trápení obyva-
tel sídliště s rezavou studenou vodou. Šest 
bytových domů bylo před opravou napojeno 
přímo na přivaděč, to bylo odstraněno a nyní 
jsou správně napojeny na vodovodní řad.

Stavba prodejny Lidl
Na jižním konci Družstevní ulice v Litoli bude 
stavět svou prodejnu společnost Lidl. Stavět 
bude na svém vlastním pozemku. Společ-
nost má v plánu začít na svých pozemcích 
stavět v roce 2027, letos se stavba projektu-

4 Listy Lysá nad Labem a okolí 04/2026



Místo na sídlišti, kde se vybuduje volnočasový areál Okružní

Vizualizace free parku ve volnočasovém areálu Čechovka

Stromy v zámeckém parku projdou revitalizací

je. Město nyní jedná s investorem například 
o tom, jak bude řešen vjezd do prodejny 
z Družstevní ulice, napojení chodníků 
a umístění autobusové zastávky. Vedle pro-
dejny se bude stavět kruhový objezd, který 
bude součástí obchvatu města.

Parkovací studie
Odborná firma zpracovává studii parkování ve 
městě. Ještě první týden v dubnu se do ní mo-
hou zapojit i občané vyplněním tzv. pocitové 
mapy. Na studii se bude dále pracovat během 
roku a budou do ní zakomponovány například 
i postřehy lidí z veřejného projednání, které 
bylo na konci března. Samotné změny pak 
přijdou na řadu v následujících letech.

Koncepce dopravy
Město si nechalo zpracovat dopravní kon-
cepci části centra, vymezené těmito ulicemi: 
ČSA – obě náměstí – Komenského – Resslo-
va. Dokument řeší například to, které ulice 
budou jednosměrné a v jakém směru, kde 
bude možné parkovat apod. Podle návrhů 
v něm obsažených by se mělo postupovat při 
rekonstrukcích ulic.

ZŠ TGM v Litoli
V návaznosti na dokončení energetického 
auditu ZŠ v Litoli v minulém roce se zpraco-
vává projekt na energetické úspory (zatep-
lení, osvětlení, fotovoltaika),  rekonstrukci 
tělocvičny a bezbariérovost školy. Na tyto 
akce se bude žádat o dotaci. Stavební práce 
začnou příští rok. 

ZŠ J. A. Komenského
Také tato školní budova v minulém roce 
absolvovala energetický audit. Letos se 
zpracuje projekt na energetické úspory 
(např. nová kotelna, osvětlení, fotovoltaika), 
na rekonstrukci pavilonu E a bude se žádat 
o dotaci. Stavební práce začnou příští rok.

Výtahy v Milovicích
Letos a v příštím roce se budou měnit výtahy 
v bytových domech v Milovicích, které jsou 
ve vlastnictví města Lysá nad Labem. 

Volnočasové aktivity 

Čechovka
Pokračuje rozvoj areálu v Čechovce. Ten je 
důkazem toho, že i malé postupné změny 

mohou vést k výraznému zlepšení vnímání 
místa. Po kavárně a toaletách se začnou na 
podzim budovat další prvky, např. dráha pro 
in-line bruslaře (povede po obvodu areálu), 
dopravní hřiště pro nejmenší, 15 parkovacích 
míst v ulici Na Rybníčku či vodní herní prvek. 
Následující rok by se pak měl začít stavět free 
park pro jízdu na skateboardu, kole či kolo-
běžce. Ten vznikne v prostoru bývalé nádrže, 
která bude zasypána.

Volnočasový areál Okružní
Území o ploše 7 551 m2 je v dnešním stavu 
souvislou travnatou plochou na samém okraji 
města s pozůstatky hřiště na kopanou. Pro 
sídliště je historicky místem, kde se lidé 
scházívali k venkovním aktivitám. Letos se 
začne obnovovat prostor někdejšího fotbalo-
vého hřiště. Vznikne tam multifunkční hřiště 
s umělým povrchem, kde bude možné hrát 
fotbal, volejbal, nohejbal, na místě budou 
i koše na basketbal. Postupně se budou 
obnovovat i další části areálu.

Park Štěpánky Rohanové
Pokračují úpravy v parku Štěpánky Rohanové, 
který se postupně stává místem pro společen-
ské dění ve městě. Koncem března tu napří-
klad proběhl jarní Restaurant Day. Je v plánu 
opět zde v létě pořádat kulturní akce. Připravu-
je se také zastínění části dlážděného prostoru 
pro lepší tepelný komfort za horkých dní. 

Odpočinkové místo Hrabanov
Upraví se odpočinkové místo na Hrabanově 
v severozápadní části města směrem na 
Starou Lysou. Na místě stojí altánek, ale 
už je ve velmi špatném stavu. Vznikne tu 
zastřešené turistické odpočívadlo s poseze-
ním, trojhrazda na cvičení pro děti i dospělé, 
fotopoint, turistický rozcestník, vertikální 
pexeso s tematikou ptactva a ornitologická 
pozorovatelna. 

Stromy v zámeckém parku
Na podzim začne revitalizace stromů v zá-
meckém parku. Je hotový dendrologický 
průzkum, na jehož základě se bude postupo-
vat. Plyne z něj, že stromy v parku v důsled-
ku stále většího sucha velmi trpí. Je potřeba 
ošetřit na 1400 stromů, dalších 200 suchých 
a poškozených stromů se musí  pokácet. Sa-
mozřejmě budou vysazeny nové, a to takové 
druhy, které budou na měnící se klimatické 
podmínky lépe reagovat. Jde o změny, které 
budou probíhat mnoho let – podrobně se jim 
budeme věnovat v některém z následujících 
čísel Listů.

Letní kino
Vypracuje se projektová dokumentace na 
nové zázemí u jeviště letního kina a na inže-
nýrské sítě.

Vedení města
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ROZEZNÍME PARK! LETNÍ 
LYSÁ HLEDÁ UMĚLCE PRO 
ČTVRTEČNÍ VEČERY
Představte si letní podvečer. Slunce pomalu 
zapadá, park Štěpánky Rohanové se zapl-
ňuje lidmi, někdo sedí na dece, děti pobíhají 
po trávě, ve vzduchu je cítit prázdninová po-
hoda… a do toho začne hrát hudba, roztančí 
se první odvážlivci nebo se rozezní smích při 
divadelním představení.

Přesně takovou atmosféru bychom rádi 
i letos společně vytvořili v rámci oblíbené 
série akcí Letní Lysá. A právě proto hledáme 
umělce všeho druhu, kteří by chtěli svým 
vystoupením zpříjemnit letní večery v centru 
města.

Máte kapelu? Zpíváte? Tančíte? Hrajete 
divadlo? Vedete taneční nebo pohybové 
lekce? Nebo máte jiný originální nápad, jak 
rozpohybovat park a vykouzlit lidem úsměv 
na tváři? Pak hledáme právě vás.

V loňském roce si návštěvníci užili napří-
klad taneční lekce, břišní tance, divadelní 
představení i koncerty a park se během léta 
proměnil v příjemné místo setkávání. Lidé se 
zastavili cestou z práce, přišli posedět s přá-
teli nebo jen tak na chvíli vychutnat si letní 
náladu. Ohlasy byly skvělé – a právě proto 
bychom rádi tuto sérii akcí letos zopakovali. 
Doufáme, že se z toho stane tradice.

Vystoupení se budou konat každý čtvrtek 
od 25. června do 27. srpna v krásném pro-
středí parku Štěpánky Rohanové. Program 
začne vždy nejdříve od 18 hodin, konkrétní 
čas i podoba vystoupení se domluví indivi-
duálně s Odborem školství, kultury a sportu.

Město zajistí prostor v parku, přístup 
k elektřině i základní zázemí pro diváky. Vy 
tak můžete přinést to nejdůležitější – svou 
energii, talent a chuť sdílet umění s lidmi.

Chceme, aby se park během léta znovu 
stal místem, kde se lidé rádi zastaví, potkají 
své známé, posedí na trávě a nechají se unést 
hudbou, tancem nebo divadlem.

Pokud vás myšlenka vystoupit pod širým 
nebem láká, ozvěte se nám.

Stačí napsat na e-mail:
aneta.duskova@mestolysa.cz
Do zprávy připojte krátké představení svého 
vystoupení.

Těšíme se na program, který během léta zaplní 
park hudbou, pohybem i příběhy a nabídne 
obyvatelům Lysé nad Labem další důvod 
zastavit se na chvíli v centru města a užít si pří-
jemný letní večer. Těšíme se na vaše nápady – 
a na léto plné hudby, pohybu a dobré nálady.

Aneta Dušková, 
Odbor školství, kultury a sportu

Foto: archiv města Lysá nad Labem

Foto: archiv města Lysá nad Labem

Foto: archiv města Lysá nad Labem
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VÝSTAVBA TECHNICKÉ 
INFRASTRUKTURY 
NA HRABANOVĚ
V březnu začaly práce na budování technické 
infrastruktury v ulicích Hrabanov a Sadová 
a dle předpokládaného harmonogramu 
by měly probíhat do 30. listopadu 2026. 
V ulici Hrabanov by v budoucnu měly vyrůst 
nové rodinné domy. Po dobu stavby bude 
do nemovitostí v ulicích Hrabanov a Sado-
vá umožněn vstup pěším osobám. Vjezd 
automobilů nebude umožněn na tyto etapy: 
od 10. 4. do 30. 4. bude probíhat výstavba 
v ulici Sadová, pak se ulice otevře a od 1. 5. 
do 30. 11. budou probíhat stavební práce 
v ulici Hrabanov.

Součástí prací je vybudování kompletní 
infrastruktury. Rozšíření stávající komu-
nikace včetně vjezdů na stavební parcely. 
Dále se řeší nový vodovodní a kanalizační 
řad a veřejné osvětlení. Součástí projektu je 
i náhradní výsadba zeleně.

Odpovědný stavbyvedoucí: 
Milan Zajíc, 774 430 906 

Kontaktní osoba za městský úřad:
Odbor městského investora, 
Magda Šulcová, 325 510 266

Odbor městského investora

VYHLÁŠKA 
O NOČNÍM KLIDU
Zastupitelstvo Lysé nad Labem vydalo v břez-
nu 2026 vyhlášku o nočním klidu. Ten platí 
na území obce v době od 22.00 do 6.00. Sou-
časně jsou ve vyhlášce určeny výjimky. Spolky 
a organizace mohly po výzvě v Listech posílat 
žádosti o tyto výjimky a město je po konzulta-
ci s ministerstvem vnitra posoudilo. 

Seznam výjimek z vyhlášky na konkrétní 
dny a akce, které se konají, je přílohou vyhláš-
ky, která je zveřejněna na webu města.

Jsme rádi, že zájem spolků a firem pořádat 
ve městě různé pestré akce je velký, žádáme 
ale o dodržení povolených časů. Neznamená 
to, že účastníci nemohou na akci setrvat déle, 
jen už nesmí rušit noční klid a pořadatelé 
musí pochopit, že jejich hudební produkce 
může jiné obyvatele města rušit.

Alžběta Trousilová, komunikace a vnější vztahy 

SETKÁNÍ 
ORGANIZÁTORŮ 
AKCÍ V MĚSTĚ
Vážení organizátoři akcí a předsedové 
spolků, zveme vás na další společné 
setkání všech, kteří v Lysé nad Labem 
připravují kulturní a sportovní akce a po-
dílejí se na spolkovém životě ve městě.

Setkání se uskuteční ve středu 
15. dubna 2026 v 18.00 hodin v podkro-
ví radnice.

 Na programu bude:
	→ pravidla týkající se nočního klidu,
	→ plánování akcí na příští období 

a postup jejich včasného nahlašování,
	→ podněty ke spolupráci s městem,
	→ komunitní život,
	→ praktické problémy spolků,
	→ prostor pro vaše dotazy 

a vzájemné sdílení zkušeností.

Budeme rádi, když se zapojíte do spo-
lečné diskuse a přispějete svými pod-
něty k tomu, aby kulturní i společenský 
život v našem městě byl co nejpestřejší 
a zároveň dobře koordinovaný.

Pokud máte jakékoliv podněty, 
můžete je poslat předem na e-mail: 
hana.foltynova@mestolysa.cz.

Odbor školství, kultury a sportu

HLÁŠENÍ VÝTLUKŮ
Pokud si všimnete výtluku 
v ulicích města, můžete nás na 
něj upozornit na e-mailové adrese 
mestske.cesty@mestolysa.cz. Výtluky 
se budou opravovat s ohledem na 
termíny čištění komunikací, aby čisticí 
stroje čerstvou opravu nepoškodily. 
Do mailu prosím uveďte ulici a ideálně 
i místo nebo č. p., kde výtluk je. 

Odbor správy majetku

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ 
NÁVRHŮ ÚZEMNÍCH 
STUDIÍ
Zveme vás na veřejné projednání návrhů 
územních studií, které se týkají rozvoje vy-
braných lokalit v Lysé nad Labem. Přijďte se 
seznámit s připravovanými návrhy, zeptat se 
na to, co vás zajímá, a zapojit se do diskuse 
o budoucí podobě těchto míst.

Projednání návrhu územní 
studie 46 ve Dvorcích

	→ 16. 4. 2026 od 17.30 hodin 
	→ podkroví radnice 

Projednání návrhu územní studie 
51a + 51b na Hrabanově 

	→ 23. 4. 2026 od 17.30 hodin 
	→ podkroví radnice

Radka Bláhová, místostarostka
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ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ – 
JARO 2026
V měsíci dubnu pokračuje blokové čištění 
komunikací ve městě. Ulice, kde bude úklid 
prováděn, budou označeny 1 týden dopře-
du pomocí přenosných dopravních značek. 
To platí i v případě nutné operativní změny 
plánu úklidu.

Žádáme všechny vlastníky a provozo-
vatele silničních vozidel, aby respektovali 
přenosné dopravní značení a napomohli tak 
zdárnému provedení úklidu. Vyhnete se také 
nepříjemnostem, spojeným s pokutou za 
stání v místě čištění.

Čištění komunikací ve vlastnictví kraje 
spravovaných KSÚS proběhlo již v těchto uli-
cích: ulice Družstevní, Mírová a Jiráskova. Na 
dalších silnicích II. a III. třídy bude zahájen 
úklid ve druhé polovině dubna. Týká se to 
ulic ČSA, Ke Vrutici, K Milovicům, Jedličkova, 
Sojovická, Stržiště, Ke Karlovu, Poděbradova. 

Březen

26. 3.
Veleslavínova, Třešňová, Šmeralova, 
Mánesova, Třebízského, Škrétova

27. 3.
Komenského, Na Písku, Školní náměstí, 
Přemyslova, Okrsek, Zámecká

Duben

1. 4.
Rybízová, Jahodová, Ke Skále, Lom, Ve Skále

29. 4.
Braunova, Havlíčkovo náměstí, 
Raisova, Čelakovského, Na Rybníčku, 
Tyršova, Vodákova, Na Františku, 
U Braňky

30. 4.
Čechova, Riegrova, Alešova, 
Blahoslavova, Brandlova, Luční, 
Na Homolce, U  Vodárny

Květen

6. 5.
Na Zemské stezce – levá strana, 
Křižíkova (jen část), Kollárova, 
Králíčkova, Kafkova, Spojovací, 
Na Vysoké mezi I.

7. 5.
Sokolovská, Brožíkova, Škroupova, 
Na Vlečce, Dukelská, Nerudova, Boženy 
Němcové, Olbrachtova

14. 5.
Dvorce, Byšičky – průjezd obcí, 
Řehačka

15. 5.
Palackého, Krátká, Lidická, Vrchlického, 
Járy Cimrmana, Seifertova, Vojáčkova, 
Ve Višňovce – asfalt

22. 5.
Průběžná, Okružní, Uzavřená, Resslova

Jana Kunrtová, Odbor správy majetku

2. 4.
Čapkova, Smetanova, Šafaříkova, Zahradní, 
28. října, Pivovarská, Slunéčkova

9. 4.
Na Zemské stezce – pravá strana (včetně 
parkovacích míst od č. p. 1896 do 
č. p. 1900), Vichrova (včetně parkovacích 
stání), Švermova, U Nové hospody, 
Havlínova, Fuksova

10. 4.
Na Brůdku, Ve Vilách, Nová, K Borku

12. 4.
Masarykova, Legionářská, Sokolská, Husovo 
náměstí, náměstí B. Hrozného, 9. května

15. 4.
Tylova, Klicperova, Brigádnická, Růžová, 
Lipová, Mladá, Skupova

16. 4.
Dohalského, Husova, Na Vysoké mezi II., 
Dolejší, Na Staré vsi, Dobrovského sady

17. 4.
Na Mlíčníku, Za Koncem, Obchodní, 
Průmyslová, U Stadionu, Na Výsluní

23. 4.
Kpt. Jaroše, Vojanova, Fibichova, 
K Bažantnici, Za Zámkem, Janulova

24. 4.
Dvorecká, U Křížku, Máchova, Dvořákova, 
U Cihelny, V Polích

OZNÁMENÍ O REŽIMU 
UŽÍVÁNÍ SCHODIŠŤOVÉ 
PLOŠINY
V objektu č. p. 1032 na Husově náměstí 
se v 1. nadzemním podlaží nachází zubní 
ordinace, kardiologická ordinace a zubní 
laboratoř.

Za účelem zajištění bezbariérového 
přístupu do 1. nadzemního podlaží byla 
v minulosti instalována schodišťová plošina. 
Toto zařízení bylo původně v ordinačních 
hodinách lékařů volně přístupné k použití.

Vzhledem k opakovanému nedodržo-
vání provozních a bezpečnostních pokynů 
docházelo k poškozování zařízení, což mělo 
za následek nutnost opakovaných servisních 
zásahů a vynakládání zvýšených finančních 
prostředků na opravy a uvedení zařízení do 
provozuschopného stavu.

Z uvedených důvodů je schodišťová 
plošina v současné době trvale mimo pro-
voz. Uvedení zařízení do provozu je možné 
pouze za přítomnosti oprávněné osoby. 
Klíč k ovládání plošiny je uložen výhradně 
v ordinacích lékařů v 1. patře (kardiologic-
ká a zubní).

V případě potřeby využití schodišťové 
plošiny je nezbytné kontaktovat příslušnou 
zdravotní sestru prostřednictvím zvonku 
označeného „Zvonek pro plošinu“, umístě-
ného u vstupu do objektu, a dohodnout další 
postup.

Toto opatření bylo přijato s cílem zajistit 
bezpečný a hospodárný provoz zařízení.

redakce

PŘIJĎTE NA PIVO 
SE STAROSTOU
Přijďte se starostou města Karlem Markem 
probrat vše, co vás v Lysé trápí, zeptat se 
na projekty, které se chystají nebo probí-
hají, nebo třeba navrhnout nějaké zlepšení. 
Budeme se na vás těšit.

	→ 7. dubna 2026 od 18 hodin 
v Pizzerii Matylda.
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STAVBY NA OKROUHLICI 
V BYŠIČKÁCH MOHOU 
ŽÁDAT O MĚSTSKOU 
DOTACI
Majitelé objektů v Byšičkách, které svými pů-
dorysy vyznačují tvar návsi okrouhlice – a prá-
vě to je předmětem památkové ochrany –, 
se nově dočkají pomoci s financováním jejich 
údržby. Město totiž zohlednilo jejich požada-
vek a rozšířilo městský dotační program, který 
majitelům nemovitostí, na které se vztahuje 
nějaká forma památkové ochrany, pomáhá 
s údržbou, na kterou jsou kladeny zvláštní po-
žadavky, jež si někdy vyžádají i vyšší náklady. 
Program nyní nese název „Program na opravu 
a údržbu vnějšího vzhledu budov, které se 
nacházejí v městské památkové zóně Lysá 
nad Labem, a památkově chráněných budov 
v katastrálním území Lysá nad Labem a Litol, 
rozšířených o budovy, které vymezují půdorys 
okrouhlice v Byšičkách“. Schválení nového 
znění pravidel doprovází i výjimečné prodlou-
žení lhůty pro podávání žádostí o měsíc, tj. do 
konce dubna. Návrh byl zpracován na základě 
doporučení Komise regenerace MPZ.

Ondřej Vaněček, Komise regenerace MPZ

18.–20. KVĚTNA

DNY 
PĚSTOUNSTVÍ
Pěstounská péče je cestou, jak dát dě-
tem, které nemohou vyrůstat se svými 
rodiči, bezpečí, podporu a lásku. Nejde 
o náhradní rodičovství, ale o možnost 
poskytnout dětem domov, jistotu a kaž­
dodenní péči. Pěstouni hrají klíčovou 
roli v tom, aby děti mohly vyrůstat 
v rodinném prostředí, které jim pomůže 
zdravě se vyvíjet a růst. Odbor sociál-
ních věcí organizuje Dny pěstounství, 
kde se můžete dozvědět více v případě, 
že vás toto téma zajímá.

SLAVNOSTNÍ VEČER 
S PŘEDÁVÁNÍM 
VYZNAMENÁNÍ
Starosta Lysé nad Labem Karel Marek a mís-
tostarostka Radka Bláhová předali 4. března, 
na 735. výročí založení Lysé jako města, oce-
nění lidem a organizacím, kteří se významně 
zasloužili o rozvoj a dobré jméno našeho 
města. Večer byl velmi slavnostní a nabitý 
pozitivní energií.

Předávala se ocenění rady města za 
věrnou službu i za přínos v různých oblastech 
a také vyznamenání starosty města.

Je opravdu neuvěřitelné, kolik máme 
v Lysé talentovaných lidí. Během večera se 
do sálu opakovaně vracela atmosféra leh-
kého neuvěření, že lidé, kterým často ještě 
nebylo ani 17 let, už mají za sebou obrovské 
úspěchy ať už ve hře na klavír, ledním hokeji, 
šachu, veslování, nebo tanci. Jsou mistry 
České republiky, reprezentují ji v zahraničí, 
odkud vozí ocenění.

Úspěchy ovšem nemají jen děti a mládež, 
ale i dospělí, například v thajském boxu. 
Jedno ocenění starosty města bylo předáno 
za záchranu lidského života.

Mnozí z oceněných v Lysé bydlí nebo 
reprezentují klub, který v Lysé působí. Opako-
vaně zaznívalo poděkování učitelům Základní 
umělecké školy F. A. Šporka a ocenění její 
kvality, vyzdviženy byly dobré vztahy a vazby 
ve sportovních či tanečních klubech.

Rada města ocenila za dlouhodobý přínos 
Hanu Lajnerovou, která letos získala Národní 
cenu sociálních služeb Pečovatel/ka roku 
2025, nebo Jiřího Beneše za mnohaletou 
práci pro zdravotně postižené. 

Životní příběhy či bližší informace o oce-
něných z letoška i loňska se lidé dozví z in-
formačních panelů, které budou instalovány 
ve městě.

Všem oceněným, ale i těm, kteří jim tvoří 
zázemí a vedou je v jejich úsilí dál, mnohokrát 
děkujeme.

Seznam oceněných

Vyznamenání Rady města Lysá 
nad Labem za věrnou službu

	→ Jiří Beneš za dlouhodobou práci 
pro zdravotně postižené

	→ Hana Lajnerová za dlouhodobou 
práci v sociálních službách

	→ Spolek rodáků a přátel města Lysá 
nad Labem za dlouholetou činnost 
v oblasti kultury v Lysé nad Labem

Vyznamenání Rady města 
Lysá nad Labem za přínos

	→ František Fišer (in memoriam) za 
významný přínos v oblasti historie, 
překladatelství a trampingu

	→ Vladimíra Jiřičná za významný 
přínos v oblasti kultury a historie 
města Lysá nad Labem

	→ Tomáš Nevěčný za reprezentaci 
města Lysá nad Labem a České 
republiky v paraveslování

	→ Jiří Zítka za významný přínos 
a dlouholetou reprezentaci České 
republiky v ultralehkém létání

Vyznamenání starosty 
města Lysá nad Labem

	→ Valentýna Ibriqi za vzornou 
reprezentaci města Lysá nad Labem 
a České republiky ve hře na klavír

	→ Dominika Kaplanová za vzornou 
reprezentaci města Lysá nad Labem 
a České republiky v šachu

	→ Eliška Křížová za vzornou reprezentaci 
města Lysá nad Labem a České 
republiky v ledním hokeji

	→ Petr Kubík za vzornou reprezentaci 
města Lysá nad Labem v bojovém umění

	→ Martin Peltan za vzornou reprezentaci 
města Lysá nad Labem ve veslování

	→ Marharyta Rachynská za vzornou 
reprezentaci města Lysá nad 
Labem ve společenském tanci

	→ Žofie Prášková za vzornou 
reprezentaci města Lysá nad Labem 
a České republiky ve hře na klavír

	→ Lucie Slouková za vzornou reprezentaci 
města Lysá nad Labem a České 
republiky ve společenském tanci

	→ Miloslav Šágr za vzornou reprezentaci 
města Lysá nad Labem v bojovém umění

	→ Marek Vrátil za záchranu lidského života
	→ Tomáš Zíta za vzornou reprezentaci 

města Lysá nad Labem a České 
republiky ve futsalu

Alžběta Trousilová, komunikace a vnější vztahy
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JAK SE 
MĚNÍ PÉČE 
O SENIORY 
ROZHOVOR 
S ŘEDITELEM 
DOMOVA NA 
ZÁMKU
Jak se proměňuje péče o nejstarší gene-
raci a proč je stěhování z malebných, leč 
nepraktických sálů nutností? O tom jsme 
si povídali s ředitelem Domova Na Zámku 
Jiřím Hendrichem. Ten v rozhovoru pood-
haluje křehká témata osamělosti seniorů 
a často opomíjeného mostu mezi nejmlad-
ší a nejstarší generací. Zamýšlí se nad 
nově plánovaným domovem pro seniory 
i nad „architekturou“ našich vztahů: jak 
se vlastně dnešní děti dívají na generaci 
svých prarodičů či spíše praprarodičů? 

V následujících letech čeká domov stěho-
vání ze zámecké budovy do nových prostor. 
Ač je zámek krásný, potřebám domova 
úplně nevyhovuje – co vás trápí nejvíce? 
Domov pro seniory tu sídlí od roku 1961. 
Tehdy jako domov důchodců, nyní jako 
domov pro seniory. Jeho zřizovatelem je 
Středočeský kraj. Budova je velkým handica-
pem, především prostorovým uspořádáním 
a ubytováním. Měli jsme i pětilůžkové poko-
je. Zámecké „komnaty“ jsou opravdu veliké. 
V současné době však již máme maximálně 
čtyřlůžkové pokoje. Ze 49 pokojů je nyní 31 
jednolůžkových nebo dvoulůžkových, byť bez 
sociálních zařízení, umyvadel, které bohužel 
nelze ze stavebního hlediska a z hlediska 
kulturní památky dobudovat. Takže se nám 
stavebně podařilo pokoje zmenšit, rozdělit, 
samozřejmě pod drobnohledem Národní-
ho památkového ústavu. S památkáři vždy 
najdeme nějaký kompromis. 

Dávají klienti přednost jednolůžkovým po-
kojům, nebo třeba chtějí raději společnost 
a někoho na pokoji? 
Teď už je taková doba, a je to pochopitelné, 
že by rádi jednolůžkový pokoj. Protože my 
teď žijeme v nějakém standardu a v takovém 
standardu budeme chtít prožít i závěr našich 
životů. A to znamená určitě jednolůžkové, 
maximálně dvoulůžkové pokoje. Koneckon-
ců nám to nyní i přikazuje zákon o sociál-
ních službách, resp. materiálně-technický 
standard. 

Jak ve vašich představách nový domov 
vypadá? 
Bylo by samozřejmě hezké, kdyby domov 
tvořilo více menších budov, kde by žily menší 
komunity, které by byly vzájemně propojené 

zahradou, aby se mohly navštěvovat. Ale 
taková představa je velmi finančně nároč-
ná. S největší pravděpodobností to tedy 
budou dvě větší budovy, jedna v Lysé a jedna 
v Milovicích. Zamýšleli jsme se i nad tím, jak 
bude uvnitř uspořádaná. 

A jak?
Všechny pokoje budou jednolůžkové, 
maximálně dvoulůžkové, například pro 
manželské páry. Určitě bych chtěl, aby 
byla všude spousta světla, protože všichni 
víme, že slunce nabíjí. Budou koncipovány 
tzv. domácnosti, kde si představujeme pět 
jednolůžkových pokojů, jeden dvoulůžkový, 
to znamená sedm klientů. Ti by tam měli 
takovou malou komunitu, měli by tam i své 
ošetřovatelky, svoji jídelnu, společenské 
zázemí. Ale vůbec to neznamená to, že 
klienti domácností se mezi sebou nebudou 
stýkat, budou mít tu možnost navštěvovat se 
a společně žít. A to je to důležité. Samozřej-
mě se ale musíme držet zákonných doporu-
čení a standardů kvality sociálních služeb. 
Plánovanou výstavbou musíme myslet na 
spoustu let dopředu. 

Jak se změnila péče v domovech pro senio-
ry za posledních řekněme 20 let? 
Určitě se změnila. Pokud dnes klient žádá 
o sociální službu, tak už opravdu potřebuje 
celodenní péči 24/7. To znamená: jsou to 
zájemci, potažmo klienti, kteří už pobírají 
třetí nebo čtvrtý stupeň příspěvku na péči. 
Tam už je hodně vysoká závislost. 

Co to znamená hodně vysoká závislost?
Často upoutání na lůžko, porucha polykání, 
samozřejmě inkontinence, podávání léku, 
stravy apod. 

Takže v současné době jsou v Domově Na 
Zámku jen klienti s těmito stupni závislosti 
na péči? 
Takto je to obecně už ve většině domovů, 
nejen v Lysé. Domovy už na tyto zájemce 
o sociální službu cílí. 

Jaká jsou kritéria pro přijetí? 
Klient musí být starší 65 let, ale neplatí čím 
starší, tím větší šance na přijetí, rozhodující 
jsou další kritéria. Osamělost, zdravotní stav, 
tíživá sociální situace, to je nejdůležitější. 
Když už člověk nemůže být sám doma, nesta-
čí terénní pečovatelská služba, rodina péči 
nezvládá nebo toho není schopna, tak pak 
nastupují pobytové služby. Tak to prostě je.

Dokážete odhadnout, kolik z vašich klientů 
je zcela upoutaných na lůžko? 
Já si troufám říct, že je to asi 70 % klientů. 
To znamená, že veškerá péče putuje na pokoj 
klienta. My se samozřejmě snažíme, s využi-
tím kompenzačních pomůcek, klienta z jeho 
pokoje doprovázet a zapojovat ho do „života 
na zámku“. Např. podáváním stravy na spo-
lečných jídelnách, účastí na společenských 
aktivitách, procházkách po nádvoří či v parku. 
Klient však má právo se rozhodnout, jak jeho 
život v domově bude probíhat. Nemůžeme ani 
nechceme nikoho k něčemu nutit. Nastave-
ní péče je vždy individuální proces. Nejsme 
ústav ani zdravotnické zařízení, my jsme 
domov. 

A ostatní? Chodí třeba ven?
Ti, kterým to jejich zdravotní stav dovolí, 
jsou schopni se procházet na našem nádvoří 
před zámkem, kde je jejich pohyb především 
bezpečný, i s kompenzačními pomůckami. Do 
zámeckého parku se klient vydává bohužel 

Ředitel Domova Na Zámku Jiří Hendrich na Dni žen
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už zřídkakdy. Do deseti klientů ze 115. Mimo 
areál domova se prakticky už nikdo nevydá, 
maximálně s doprovodem. Kopec Zámeckou 
ulicí k nám do domova už je velkou bariérou. 

Seniory asi nejvíce trápí vytržení z domácího 
prostředí. Je to ta samota, která je pro ně 
nejhorší, nebo naopak jim chybí třeba sou-
kromí, jak jste zmiňoval vícelůžkové pokoje? 
Je to individuální, každý jsme osobnost. Někdo 
je introvert, někdo je extrovert. Myslím si, že 
nejvíc je trápí vytržení z domácího prostředí. 
Že se jim vůbec něco takového v životě při-
hodilo, že se stali klienty domova. Jsou i tací, 
kteří museli nastoupit do domova, protože to 
vyžadovala jejich tíživá životní situace, nebyl 
právě volný jednolůžkový pokoj a žijí na více-
lůžkovém. To pro ně určitě trápení bylo a je.

Ale není to tak u všech. Někteří se vyslo-
veně těšili, že budou mezi lidmi, a je jim úplně 
jedno, že budou na čtyřlůžkovém pokoji. 

V domově žijí i manželské páry, v čem  
je to jiné? 
Snažíme se, aby byly spolu na dvoulůžkových 
pokojích, což je fajn a mělo by to být. Samo-
zřejmě jsou manželské páry, které už spolu 
ani nechtějí na pokoji být, a dá se to mnoh-
dy i pochopit. Je to jejich rozhodnutí, které 
respektujeme. 

Jak moc se do „složení“ obyvatel domova 
promítá fakt, že se dožíváme stále vyššího 
věku? 
Jak populace stárne, tak lidé mnohem déle 
s rostoucím průměrným věkem ztrácejí 
soběstačnost. Ve vyšším věku se tak dožíváme 
civilizačních chorob, které jsme v minulosti 
tolik nevnímali. Jde především o vyšší stupeň 
demence či Alzheimerovu chorobu. Proto 
i v novém domově plánujeme registraci další 
sociální služby, kterou je domov se zvláštním 
režimem. Tato služba tyto případy řeší.

Jak se péče liší?
Jde tam především o zvýšený dohled a zajiš-
tění bezpečnosti klienta. Pozemek v areálu 

Domov seniorů 21. století 

Město Lysá nad Labem vyhlásilo archi-
tektonickou soutěž o návrh na Domov 
seniorů 21. století, Domov bude stát 
v severní části města.

V rozhovoru ředitel stávajícího Do-
mova Na Zámku Jiří Hendrich vysvětluje 
potřebu nového domova a také to, jaké 
jsou nyní „trendy“ v péči o seniory.

„Domov seniorů bude významnou 
stavbou s velkým společenským do-
padem. Cílem soutěže je získat kvalitní 
architektonický návrh řešení stavby, 
který bude splňovat požadavky na 
funkční, provozní, urbanistické a eko-
nomické řešení záměru. Naším cílem 
není pouze vytvořit kvalitní architekturu 
a přemístit službu do nových budov. 
Chceme vytvořit místo, které se může 
stát opravdovým domovem. Proto 
v zadání pracujeme s pojmy jako pokoj, 
domácnost, komunita, náměstí, nikoliv 
jednotka či oddělení,“ řekl k vyhlášení 
soutěže starosta města Karel Marek.

Soutěž o návrh umožňuje porovnat 
více řešení a vybrat nejvhodnější návrh, 
který ukáže, jak má vypadat domov se-
niorů, kde člověk skutečně žije, nikoliv 
jen pobývá.

Porota složená z větší části z ar-
chitektů vybere tři vítězné návrhy na 
konci května. Následně začne jednání 
o realizaci.

Zadavatelé město Lysá nad Labem 
a město Milovice budou po ukončení 
soutěže jednat samostatně s vítěznými 
účastníky o uzavření smlouvy na zpra-
cování projektové dokumentace. Města 
mohou vybrat stejný návrh, který se jen 
přizpůsobí podmínkám místa, kde bude 
domov stát. V Lysé jde o rovinu, Milovice 
zvolily místo ve svahu. Každé z měst ale 
může také zvolit jiný vítězný návrh.

Domovy bude stavět Středočeský 
kraj, očekáváme, že to bude někdy 
kolem roku 2030. Předpokládaná výše 
investice je asi 700 milionů na obě 
stavby. 

Alžběta Trousilová, 
komunikace a vnější vztahy

domova musí být zabezpečený. A je zde také 
potřeba většího počtu ošetřujícího personálu. 
Počet zaměstnanců nám však určuje zřizova-
tel, Středočeský kraj.

Jak u vás funguje spolupráce se školami či 
školkami? 
Propojování generací je velice důležité. Vidí-
me to třeba před Vánocemi. Přijdou nás na-
vštívit děti z mateřských škol. To naše klient
ky a klienti ožijí a mají radost. Svá vnoučata 
a pravnoučata už nevidí tak často, jak by 
chtěli, a tento kontakt jim chybí. Zveme 
průběžně děti a žáky z mateřských a základ-
ních škol, například do naší pracovní dílny, 
a ti naše seniory naučí nějakou dovednost, 
a naopak naši senioři naučí něco nového je. 
Spolupracujeme i se Střední školou designu 
v Lysé nebo se střední školou z Čelákovic.

A jak to vnímají děti? 
Jak které. Je vidět, že některé nemívají ve 
svém okolí seniory v pokročilém věku. Dám 
příklad: Každoročně jsme se seniory jezdili 
na tři dny k Máchovu jezeru, 10–15 klientů, 
s dostatečným počtem personálu. Byla to 
taková „apalucha“. Bydleli jsme v bezba-
riérovém areálu, chodili jsme na snídaně 
a na večeře, a kromě nás tam byly i školní 
skupiny. Šli jsme na večeři, většina klientů 
s nějakou kompenzační pomůckou, my jsme 
jim pomáhali s podáváním stravy. Děti přišly 

také na večeři a viděly nás. Některé z nich se 
otočily a odcházely. Nedokázaly si předsta-
vit, že člověk v takto pokročilém věku by 
ještě mohl být na stejném místě jako oni. Ale 
druhý den už to bylo jinak. Zdravily, podržely 
dveře, když klientům něco upadlo, zvedly 
mu to. Věřím, že kdybychom tam byli déle, 
tak to bude ještě lepší. Chci tím říct, že děti 
na taková setkávání nejsou zvyklé ze svého 
běžného života, mají smíšené pocity a nevě-
dí, jak se mají chovat. Musíme je to učit.

Alžběta Trousilová, 
komunikace a vnější vztahyZámecká kavárna pro klienty domova

Bitevní sál s malbami
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Blahopřejeme jubilantům 
v měsíci březnu
Přejeme všem jubilantům z celého 
srdce pevné zdraví, životní pohodu, 
potěšení, laskavost a Boží požehnání.

103 let
Bohumila Barochová 

95 let
Jarmila Boháčková 
Jiřina Nováková 

91 let 
Jaroslava Piskáčková 

85 let
Jaroslav Denemark 
Danuše Skaláková 

80 let
František Kratochvíl 
Josef Kovařík 
Marie Řezáčová 
Zdeňka Chaloupková 
Jaroslava Majdlochová 
Josef Lábus 

ZÁMECKÉ NOVINKY

V Domově Na Zámku už nedočkavě vyhlí-
žíme jaro a tak jsme první slunečné počasí 
využili k tomu, abychom pravidelné cvičení 
na židlích přesunuli ven na čerstvý vzduch. 
A po dlouhé zimě to byla opravdu příjemná 
změna.

V Domově Na Zámku jsme společně oslavili 
Mezinárodní den žen. O krásnou atmosféru 
se postaral pan Karel Kekeši, který všech-
ny přítomné potěšil hrou na harmoniku. 
Všechny klientky domova navíc dostaly tra-
diční červený karafiát jako milou pozornost 
k jejich svátku.

Po dlouhé zimní pauze jsme opět vyrazili na 
Výstaviště v Lysé nad Labem, kde proběhla 
výstava „Jarní zemědělec“. Vždy se sem rádi 
vracíme. Prohlédli jsme si nádherné jarní 
květiny, pomazlili se se zvířátky a užili si 
příjemnou atmosféru celého dopoledne.

Bohumila Barochová z Lysé nad Labem 
se letos v březnu dožila 103 let. Má 
naprosto odzbrojující pohled na život. 
„Já jsem vždycky pomáhala lidem 
a jsem ráda ve společnosti,“ řekla 
Listům oslavenkyně. Setkání v den jejích 
narozenin bylo veselé, plné vzpomínek. 
Paní Barochová vyprávěla zážitky ze 
své práce zdravotní sestry a také se 
vzpomínalo na slavnou Emmu Destino-
vou, u níž pracoval otec paní Barochové. 
Ještě jednou za město Lysá nad Labem 
ze srdce blahopřejeme a přejeme hodně 
zdraví.

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ
Redakce zpravodaje Listy je ze zákona 
povinna publikovat příspěvky všech zastu-
pitelů města. Redakční rada neodpovídá 
za tyto příspěvky a nezasahuje do nich 
obsahově ani redakčně.

Ondřej Šmíd
Milí sousedé, rád bych vás pozval na 2 akce, 
které jsme pro vás na duben připravili a při kte-
rých můžete udělat něco pro sebe i své okolí. 
Od prvního dubna se na ostro rozjede výzva 
10.000 kroků, což je celonárodní výzva, kterou 
pořádá Partnerství pro městskou mobilitu, 
z.s. Loňské jaro se nás zapojilo více než 120 
a já věřím, že sportovců bude letos určitě více. 
Abychom nachodili co nejvíce kilometrů, tak 
jsme ve spolupráci s Klubem českých turistů 
připravili první ročník turistického pochodu 
„Pět Polabských vrcholů“, který se uskuteční 
11. 4. Start bude mezi 8 a 10h v infocentru, 
kde si vyzvednete startovní list a můžete se 
vydat na jednu ze 3 tras. Startovné je dobro-
volné. Nejkratší trasa, severní, vede přes Šibák 
a Vinička. Jižní, středně dlouhá, je vedená přes 
Přerovskou, Břístevskou a Semickou hůru. Třetí 
a nejdelší trasa pak spojuje severní a jižní cestu 
a měří pres 36 km. Kontroly budou upřesněny. 
Cíl bude v restauraci Matylda mezi 11. a 18. ho-
dinou. Více informací naleznete na facebookové 
události či na webových stránkách města v sek-
ci kalendář. Nezapomínejte ale na to, že stačí, 
když zapojíte chůzi do svého denního pohybu. 
Budu se na vás těšit na startu. Krásné jaro přeji. 

Vladislav Šplíchal
Jsem velmi rád, že máme ve městě několik 
skupin lidí, kteří se aktivně zapojují do kultur-
ního a společenského dění. Organizují různé 
akce, výstavy, koncerty a obohacují naše město 
svou aktivitou. Vážím si každého, kdo má chuť 
a energii dělat něco pro druhé. Vždy bude 
mít můj obrovský respekt a hlavně podporu. 
Bohužel to ale přináší jeden problém, který je 
nutné mít vždy na zřeteli. Nejsme všichni stejní, 
nemáme podobné zájmy. Zatímco jeden chce 
celé léto protančit, tak druhý ho chce trávit 
v klidu s knížkou na zahrádce. Je proto nutné, 
aby se navzájem tyto skupiny respektovaly a ve 
svých představách si šly navzájem vstříc. Není 
totiž pro mě nic příjemného rozhodovat, co, 
kdy, jak, do kolika a v jakém množství se má ve 
městě dít, nebo naopak nedít. Řešit stížnosti na 
lidi, kteří v dobré víře něco pořádají, a naopak 
poslouchat posměšky na ty, co chtějí klid, není 
nic příjemného. Protože tady nejde rozhodnout, 
kdo má pravdu, mají ji totiž oba tábory. V ko-
nečném výsledku to vždy skončí tak, že jsou 
nespokojeni všichni, protože ta „zlá radnice“ 
něco povolila, nebo zakázala. Tam, kde se ne-
dohodneme sami, musí totiž rozhodnout druhý 
za nás a nikdy se to nebude líbit všem. 

Tedy až vás bude štvát, že někdo vedle 
vašeho domu pořádá zase tu „hloupou“ akci, 
tak se pokuste být chápavější. A vy, co ji pořá-
dáte, tak zkuste pochopit, že v okolí žijí i ti, co 
chtějí třeba jen obyčejně spát, a ten po desátý 
hraný „superkousek“ už jim opravdu leze na 
nervy. Děkuju.
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LYSÁ SPORTUJE

POSLEDNÍ ZÁVODY 
ZIMNÍ SEZÓNY
V sobotu 14. 2. se vydali žáci na Hamr Quad 
Challenge. Tyto závody jsou celkem netra-
diční. Děti závodí ve čtyřčlenných týmech. 
Nejprve je čeká štafeta na veslařském 
trenažéru, poté opičí dráha, třetí disciplínou 
je jeřáb a nakonec děti absolvují běžeckou 
štafetu. 

	→ 1. místo – Tereza Šubrtová, Ema 
Čiháková, Lucie Michňová, Filip 
Jelínek (žactvo mladší)

	→ 7. místo – Adam Beneš, Marek 
Nedoma, Václav Kamenický, Antonín 
Sedmihorský (žactvo mladší)

	→ 17. místo – Beáta Zahradnická, 
Magdalena Součková, Margita Peltanová 
+ Lokomotiva Nymburk (žactvo mladší)

	→ 1. místo – Šimon Malý, Rozálie Vavříková 
+ Lokomotiva Nymburk (přípravka)

V sobotu 21. 2. se konalo MČR v jízdě na 
veslařském trenažéru a nebyla nouze o dob-
ré výkony, celkem se podařilo vybojovat 
4 medaile.

Umístění Jméno Kategorie
	 1. Marie Zavadilová Dorostenky
	16. Kateřina Pivoňková Dorostenky
	20. Anna Bartoníčková Dorostenky
	37. Aneta Čiháková Dorostenky
	 9. Jan Šubrt Dorostenci
	16. Matěj Vavřík Dorostenci
	31. Tomáš Vaněček Dorostenci
	48. Václav Janoušek Dorostenci
	27. Magdalena Jedličková Juniorky
	38. Nela Machyniak Juniorky
	40. Šárka Engelthalerová Juniorky
	45. Ema Bláhová Juniorky
	 2. Matouš Chýňava Junioři
	 8. Petr Michalčík Junioři
	30. David Strnad Junioři
	64. Matyáš Damec Junioři
	14. Kateřina Tůmová Ženy U23
	 1. Tomáš Nevěčný Muži PR1
	 1. Martin Rota Muži PR2
	 7. Jan Vondrák Muži Masters

Těmito závody jsme se rozloučili s halovými 
soutěžemi a už se moc těšíme na vodu. 

VK Lysá

ZIMNÍ PŘÍPRAVA KONČÍ, 
SEZÓNA KLEPE NA DVEŘE
Zimní měsíce nebyly pro naše členy o odpočin-
ku, ale převážně o mapové přípravě. Teoretické 
rozbory postupů, práce s buzolou a pilování 
strategie v teple klubovny jsou totiž stejně 
důležité jako samotný běh. 

S příchodem března se naše aktivita pře-
souvá do terénu – začíná jarní běžecká sezóna 
a kalendář závodů se rychle plní. Dvě z našich 
nadějných závodnic, Anetka a Rebeka, budou 
obhajovat licenci B, což je vizitka vysoké vý-
konnosti a skvělý příklad pro naše další členy.

Věříme, že díky poctivému tréninku naváže-
me na loňské úspěchy a budeme naše město 
opět hrdě reprezentovat na stupních vítězů.

Vyzkoušejte si „orienťák“ i vy! Orientační 
běh není jen o rychlých nohou, ale především 
o „čtení“ lesa a rychlém rozhodování. Je to 
sport pro všechny generace – od dětí po seni-
ory. Pokud vás láká spojení pohybu v přírodě 
a přemýšlení, máme pro vás ideální příležitost: 
srdečně vás zveme na naši první letošní akci 
pro veřejnost Seznámení s orientačním bě-

hem, která se bude konat v sobotu 23. 5. 2026 
od 14.00 do 17.00 hodin u Labe ve volnočaso-
vém areálu „Pod mostem“. Těšíme se na úplné 
začátečníky, rodiny s dětmi i zkušené sportov-
ce – na místě vám vše vysvětlíme, poskytneme 
mapu a ukážeme, že najít ty správné lampiony 
v terénu je skvělá zábava. Přijďte si vyzkoušet 
sport, který vám vyčistí hlavu a protáhne tělo!

Klub orientačního běhu KDZ Lysá nad Labem

KRIMI 
STŘÍPKY 
Z MĚSTSKÉ 
POLICIE 

Urážky a agresivita 
vůči strážníkům v ulici 
Legionářská
K pořádnému rozruchu došlo v ulici 
Legionářská v Lysé nad Labem. Místní 
muž si zřejmě neuvědomil následky 
svého chování, když na projíždějící 
hlídku městské policie ukázal neslušné 
gesto a zasypal ji sprškou velmi hrubých 
nadávek.

Místo omluvy však následovala další 
vlna agrese. Situace vřela natolik, že 
strážníci museli okamžitě zasáhnout 
a za použití síly muže zpacifikovat. 
Agresor skončil vleže na chodníku, kde 
se po chvíli zklidnil. Tento výlev emocí 
ho teď přijde draho – incidentem se 
bude zabývat přestupková komise, kde 
muži hrozí citelná pokuta za znevážení 
úřední osoby a narušení veřejného 
pořádku.

Nesvítící registrační 
značka prozradila 
řidiče se zákazem
Banální technická závada se stala 
osudnou řidiči, kterého v úterý 10. úno-
ra ve večerních hodinách zastavila 
hlídka během běžné kontrolní činnosti. 
Pozornost strážníků upoutalo vozidlo, 
kterému nesvítilo osvětlení registrační 
značky. Původně zamýšlené upozorně-
ní na závadu však vyústilo v mnohem 
závažnější zjištění. Při následné kontrole 
dokladů vyšlo najevo, že muž má již 
od srpna 2025 zablokované řidičské 
oprávnění pro všechny skupiny. I přes 
tento platný zákaz se rozhodl vyrazit do 
silničního provozu.

Řidič se následně podrobil dechové 
zkoušce na alkohol a také testu na pří-
tomnost návykových a psychotropních 
látek. Oba testy byly negativní. 

Přivolaní policisté si výtečníka 
převzali k provedení dalších opatření. 
Muži nyní za maření výkonu úředního 
rozhodnutí hrozí citelný trest.

 
Sledujte naše webové stránky 
na adrese www.mplysa.cz 
a náš Instagram.

Vrch. kom. Bc. Luboš Zita, velitel 
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Autorka článku Olga v zámecké zahradě

HISTORICKÉ 
OKÉNKO
ZÁMEK PO ODCHODU 
KINSKÝCH
o smrti Rudolfa Ferdinanda Kinského roku 1930 se jeho 
rodina odstěhovala do Rakouska a veškerý mobiliář byl 
z osiřelého zámku odvezen ve čtyřiceti vagonech do no-
vého rodinného sídla na zámku Kremsegg. Lyský zámek 
nadále spravovaly dvě nejstarší provdané dcery, které 
si roku 1937 rozdělily panství na dvě poloviny: Gabriele 
Thurn-Taxisové připadla Lysá a Loučeň, zatímco Marie 
Černínová si ponechala Dymokury a Kostomlaty. V roce 
1939 koupil zámek Protektorát Čechy a Morava a byl 
dán k hospodaření ministerstvu sociální péče. To potře-
bovalo umístit v protektorátu válečné invalidy z jiho-
moravských Pohořelic, které se staly součástí Třetí říše, 
a některých ústavů sociální péče ze Slovenska, které se 
k 15. březnu 1939 osamostatnilo. V zámku byl umístěn 
Domov invalidů, po II. světové válce pak nazývaný Stát-
ní domov čs. invalidů. První chovanci zde byli umístěni 
až v září 1939. Chovanci si museli svépomocně opravit 
pokoje a zřídit koupelny, využitá byla i budova bývalého 
kláštera. V roce 1946 žilo v zámku 152 invalidů, z nichž 
polovina lehčích pacientů byla zaměstnána za mzdu 
2–5 Kčs na hodinu. Ostatních 70 invalidů bylo práce 
neschopných, ti denně dostávali 5–8 Kčs kapesného. 
Podmínkou přijetí do Domova invalidů byla 25% invali-
dita vzniklá v I. nebo II. světové válce. Další podmínkou 
bylo, že invalida nemá nikoho, kdo by se o něj mohl 
starat. V roce 1947 se počet chovanců zvýšil na 169. Po 
dohodě z 18. srpna 1952 mezi ministerstvem národní 
obrany se Státním úřadem důchodového zabezpeče-
ní byli invalidé z Lysé přemístěni a zámek převzala 
československá armáda pro ubytování učňovského 
dorostu n. p. Konstruktiva a později k umístění ku-
chařských kurzů jednotek československé armády, což 
trvalo do roku 1960. Od roku 1961 zámek slouží jako 
domov pro seniory.

MŮJ ŽIVOT NA ZÁMKU
Můj táta se jmenoval Lubomír Jaša. Narodil se v roce 
1913 v Němčicích nad Hanou. Po vojně v roce 1938 se 
stal úředníkem Domova válečných invalidů v Pohořeli-
cích u Brna. Tento ústav byl ale po tom, co se Pohořelice 
staly součástí Sudet, zrušen a táta byl přeložen do Do-
mova válečných invalidů z I. světové války, který vznikl 
na zámku v Lysé nad Labem poté, co ho od poslední 
majitelky Gabriely Thurn-Taxisové koupil stát. To už byl 
táta ženatý s mojí maminkou Růženou. Ta pracovala 
jako zubní technička v Hrušovanech u Brna, ale také 
tam musela po okupaci Sudet skončit, stejně jako její 
zaměstnavatel, který byl Žid.

A tak se dostali do zámku v Lysé, kde jsem se v roce 1940 
narodila já a v roce 1942 moje sestra Zdenka. Bydleli jsme 
přímo v zámku (v dnešních kancelářích vedení domova). 
Bydlení to bylo z dnešního pohledu dost otřesné. Měli 
jsme kuchyň, malý pokoj (tam spala babička, která se 
k nám přistěhovala z Moravy) a větší pokoj pro nás čtyři. 
Koupelna, záchod ani centrální topení tam nebyly. Umývali 
jsme se v kuchyni a jednou týdně se koupali v neckách. 

Záchod byl při cestě dolů po schodech do sklepa. Po-
chopitelně se vařilo na kamnech. Ale nám dětem to vše 
nevadilo. Měly jsme v zámku asi čtyři kamarády, též děti 
zaměstnanců. A s těmi jsme si užívaly hlavně přilehlý park. 
V té době nebyl veřejně přístupný, výjimkou bylo pouze 
pořádání divadla. 

Jako děti jsme raději využívaly anglickou část, kde byla 
spousta křovin, takže jsme se různě schovávaly, lezly na 
stromy (zvláště na jeden, kterému jsme říkaly Velbloud) 
a také se živily různou zeleninou a ovocem, které invalidé 
v parku pěstovali. K tomu využívali také skleník, který měl 
na starosti zahradník pan Minka. V tzv. srubu (dřevěný do-
mek v parku) sušili a uchovávali zeleninu, ta také neunikla 
naší pozornosti. Domov byl dost soběstačný, kromě pěsto-
vání ovoce a zeleniny byla v parku králíkárna a chovaly se 
tu i ovce a prasátka.

Moc rády jsme též měly pobyt v altánku, který stál na 
jižní straně s výhledem na Lysou. Tam jsem se uchylovaly 
před deštěm a hrály divadlo, karty atd. V Lysé působil 
divadelní spolek Tyl. Tenkrát ho řídil lékárník Chleborád 
a účinkovala v něm např. i pozdější herečka, moje spo-
lužačka a velká kamarádka Růžena Merunková i další 
známí. Protože je v zámeckém parku i krásná letní scéna, 
divadlo v té době, kdy nebyla televize, bylo hojně navště-
vováno diváky. Jako děti jsme chodily na zkoušky a jako 
větší i na všechna představení.

Se zámeckými invalidy jsme si dobře rozuměli. Hlavně 
pro nás byly zajímavé jejich pracovní dílny, zvláště kovář-
ské. Kovář pan Víteček měl v dílně měchy, na které šlapal, 
až šlehal oheň. To se nám samozřejmě moc líbilo. Povídal 
si s námi a naučil nás např. pohádku, jak šla veverka na 
procházku nebo Polámal se mraveneček. To druhý kovář, 
pan Hrazdíra, už to s námi tak neuměl. Měl dva syny, jeden 
z nich se nešťastnou náhodou utopil, ale z druhého byl 
známý právník. Sám pan Hrazdíra zahynul nešťastnou 
náhodou na motorce. Měli jsme rádi zvláště jednoho invali-
du, říkali jsme mu „dědeček marmeládka“, protože když 
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fasovali marmeládu (tenkrát ještě vše bylo na přídělové 
lístky, takže marmeláda pro nás byla pochoutka), tak 
ji vyndal v papírku z ušmudlaného kabátu a dal nám ji. 
V zámku byly některé krásné interiéry s malbami po stě-
nách a na ty jsme se též rády dívaly, zvláště na výjevy, jak 
generál Jan Špork bojuje s nepřítelem, za což také dostal 
od Ferdinanda III. lyské panství darem. V zámku je také 
kaple s oltářním obrazem od Petra Brandla. Chodily jsme 
se sem dívat na svatby

Součástí areálu je i velká budova kláštera, kde v době, 
o které píši, bydlely rodiny zaměstnanců. I my jsme se 
tam po osmi letech bydlení v zámku přestěhovali a bydleli 
tam až do roku 1962. Bydlení už to bylo lepší, měli jsme 
tam záchod i koupelnu. V bytě byla kuchyně a dva pokoje. 
S topením to ale bylo horší, uhlí bylo na příděl, takže jsme 
topili většinou pouze v kuchyni, v pokojích jen výjimečně. 
Zdi byly pořádně silné, takže vytopit místnost bylo obtížné. 
V klášteře byla pro potřeby domova invalidů umístěna prá-
delna i márnice, některé dílny, sklad uhlí a vepřín. Později 
tam byla vybudována kotelna pro ústřední vytápění celého 
zámku. Do hlubokých sklepení kláštera jsme se chodili 
všichni ukrývat, když za války byla bombardována Praha. 
V zámecké zahradě byla i tzv. vila, ve které bydlela rodina 
původních majitelů zámku Dohalských. Jejich čtyři kluci 
byli také našimi kamarády.

Řádová sestra s Olinkou Jašovou. Pár řádových sester tehdy žilo v klášteře 
a pracovalo na zámku. Skončily v r. 1973.

Olinka a Zdenička Jašovy (starší je Olga, mladší Zdeňka).

Pohled na dvůr kláštera v roce 1972 – Petr Šimek se sestrou, maminkou 
a babičkou, foto: rodinný archiv

V roce 1960 rozhodl nadřízený krajský orgán v Praze 
o definitivním účelu zámku – využívat jej jako domov 
důchodců. Nám v roce 1962 přidělili dva byty na nově 
vznikajícím sídlišti, protože s námi stále ještě bydlela 
babička a také se mně a manželovi Františku Serbusovi 
narodila dcera Olinka.

Dnes ráda chodím do parku a vzpomínám na dvaadva-
cet let, které jsem v něm prožila.

Olga Serbusová (roz. Jašová)

STUDENTSKÝ FILM 
INSPIROVANÝ VYPRÁVĚNÍM 
OLGY SERBUSOVÉ
Na základě vyprávění Olgy Serbusové vzniká v těchto 
dnech i studentský animovaný film s názvem Příběh, 
který neobyčejně začal. V projektu Příběhy našich 
sousedů jej připravuje tým složený ze studentů třetího 
ročníku oboru produkce Střední školy designu pod 
vedením Zuzany Burdové a Markéty Korečkové. Svou 
premiéru bude mít 20. dubna v Kulturním domě 
Milovice na slavnostním zakončení letošního ročníku 
tohoto žákovského projektu organizace Post Bellum. 

MALÝ PŘÍBĚH KLUKA, KTERÝ 
PROŽIL DĚTSTVÍ A DOSPÍVÁNÍ 
V KLÁŠTEŘE NA ZÁMKU
Vždy když navštívím zámecké terasy a podívám se 
na město a jeho okolí, mou mysl pohltí vzpomínky na 
krásné dětství a dospívání. Ten pohled, kterým jsem se 
kochal už od útlého dětství, navždy zůstane v mé mysli 
a bude připomínat to kouzelné slovo domov.

Tatínek mně vyrobil lavičku do výklenku okna dětského 
pokoje našeho bytu v klášteře, kde byl pohled na jih, a to 
na město i jeho daleké okolí. Poznával jsem tedy jednotlivé 
ulice pod klášterem i okolí Polabské nížiny od Poděbrad po 
kostelík v Sadské, Přerovskou hůru, Čelákovice i Bran-
dýs až po Neratovice. A samozřejmě pro kluka atraktivní 
železniční provoz, kdy ještě parní lokomotivy nejdříve 
svým kouřem oznamovaly příjezd od Prahy, Ústí nebo 
Nymburka.

Já jsem spatřil světlo světa ne na zámku, ale na silnici 
cestou do porodnice v roce 1958. Rodiče na zámku 
pracovali od roku 1953, kdy zde bylo učňovské učiliště 
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Konstruktivy, pak vojenské kuchařské učiliště a od roku 
1962 se již celý objekt zámku rekonstruoval na služby 
domova důchodců. Při každé takové rekonstrukci jsem byl 
svědkem objevů základů původního hradu a staveb včetně 
kosterních pozůstatků, v podzemí již zrušeného a zbořené-
ho kostela se pohřbívalo.

Od dětství na mne také působila historie budovy svými 
tajemnými zákoutími, nástěnnými malbami i sochařský-
mi díly mistrů baroka, které se nacházejí nejen v hlavní 
budově zámku, ale i v klášteře, kde jsou k vidění dodnes. 
V současných prostorách archivu byly dříve totiž byty 
zaměstnanců, tak jsem vyrůstal i pod jejich vlivem. Už 
jako děti jsme rády poslouchaly příběhy starých časů 
a pohádkové příběhy se nám promítaly do myslí spolu 
s prostředím. Třeba pohádku O ukradeném měsíci, tehdy 
v černobílé televizi, jsem viděl s tatínkem, když bylo všude 
plno sněhu a na východním obzoru zářil obrovský měsíc 
v siluetách soch v parku a do noci svítily křišťálové lustry 
zámku. V zimních měsících jsem poslouchal meluzínu 
v klášterních komínech a zpod peřiny se díval na řeřavé 
uhlíky v litinových dvířkách kamen, které připomínaly oh-
nivou saň, a fantazie přehrávala dávno uplynulé časy. Ráno 
jsem se probudil a na stěně jinovatka, venku byl mráz 
a kamna dávno vychladla.

Postupně jsem získával z knih i z vyprávění laskavé paní 
Josefy Dohalské, ke které jsme jako děti moc rády chodily, 
o historii zámku a kláštera více informací, které jsme si 
jako zvídaví kluci chtěli samozřejmě ověřit. Založili jsme 
takovou kamarádskou partu, kde jsme si slíbili přátelství 
na celý život a ukotvili to v dokumentu, který jsme vložili 
do láhve a zapečetili. Dodnes je tato láhev uložena ve 
stráni pod cestou k zámeckým terasám. Naše výpravy za 
poznáním byly vedeny touhou ověřit prameny lidové slo-
vesnosti či prameny písemné a mohu potvrdit, že skutečně 
jsme se dostali do podzemních chodeb i krypt bývalého 
kostela, který stával v severní části kláštera. Je pravda, 
že jsme neměli všude přístup, ale kam jsme nesměli, 
dostávali jsme se i způsoby, za které by se nemuseli stydět 
ani objevitelé hrobů egyptských králů. Ale to už navždy 
zůstane uzamčeno v tajemné skříňce kamarádského slibu 
v zapečetěné láhvi.

Petr Šimek
Petr Šimek před vchodem do klášterního bytu v roce 1976, foto: rodinný archiv

Zkouška kola kolem kláštera v roce 1971, foto: rodinný archiv
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POLABSKÝ FESTIVAL 
KLASICKÉ HUDBY
6. ročník

Festivalové koncerty

Karel Marek, starosta města Lysá nad Labem 
Když se řekne Lissa Classica, vybaví se mi krásná hudba, skvělí interpreti, sklen-
ka dobrého vína, májové podvečery a  místa, která mají svoji specifickou duši. 
Toto harmonické spojení má již neodmyslitelné místo v kulturním dění našeho 
města. Od samého začátku je pro mě milým překvapením, že si tento festival 
získal přízeň tolika posluchačů. Možná je to proto, že se čas od času potřebuje-
me zastavit a vnímat krásu všemi smysly. A Lissa Classica nám tuto možnost již 
mnoho let nabízí.

Slovo ředitele festivalu Lukáše Sommera:
Předmluva k šestému ročníku Lissa Classica by mohla být, tak jako slavná 6. Čaj-
kovského symfonie, „Patetická“. To by ale nebyl náš styl. Ostatně dramaturgie le-
tošního ročníku připomíná spíše svěží dezert než tříchodové slavnostní menu. 
Ingredience má však prvotřídní. Skvělá hudba, příjemná atraktivní místa, dob-
ré víno, vynikající interpreti a každoroční vůně začínajícího léta. I  letos se opět 
snažíme hranice festivalu posunout a  rozšířit o  nové lokace. Překrásný Čínský 
pavilon zámku Bon Repos bude nejen dějištěm koncertu, ale také místem výstavy 
originálních pláten pálavského bohéma, cestovatele a malíře Antonína Stojáka. Ty 
nejkrásnější chvíle však nelze připravit, neboť společně sdílená energie se násobí, 
jak praví fyzikální zákon. Nezaměnitelnou festivalovou atmosféru tvoříte přede-
vším Vy! Nepochybuji, že si v letošním žánrově pestrém festivalovém „dezertu“ 
najdete každý svou oblíbenou chuť. Těšíme se na Vás!

10. 5. / Kostel Narození sv. Jana Křtitele,  
Lysá nad Labem

Václav Hudeček (housle),  
Martin Hroch (cembalo)
6. ročník festivalu zahájí český houslový virtuos, držitel mnoha ocenění, Václav 
Hudeček. Jeho bohatá hudební kariéra zahrnuje vystoupení na mnoha světových 
podiích, včetně slavné Carnegie Hall. Svoji hvězdnou dráhu nastoupil již ve věku 
pouhých 15 let, kdy zahrál na koncertu v Londýně s věhlasným Royal Philharmonic 
Orchestra. Nevěnuje se jen kompozicím starých mistrů, ale rozšiřuje svůj reperto-
ár o díla 20. století a skladby soudobých českých autorů. V současné době rovněž 
působí jako pedagog a je pořadatelem úspěšných letních houslových kurzů v Luha-
čovicích. V roce 2007 obdržel Medaili Za zásluhy o stát v oblasti kultury a umění. 

Vstupné 550 / 400 Kč



 

17. 5. / Zámek Bon Repos, Čihadla

Trio Clara Notte (Karolína Cingrošová – zpěv, 
Anna Paulová – klarinet, Lukáš Sommer – kytara)
Festival každý rok objevuje nové prostory pro kulturu a letošní ročník není výjim-
kou: V Čínském pavilonu šporkovské barokní perly, zámku Bon Repos, vystoupí 
nově založený soubor Trio Clara Notte. Kombinace zpěvu, klarinetu a kytary in-
spirovala již některé současné autory, kteří tomuto uskupení napsali nové skladby. 
Některé z nich zde zazní ve světové premiéře. Součástí koncertu bude tematická 
výstava obrazů jihomoravského umělce a malíře Antonína Stojáka.

Vstupné 600 / 400 Kč

24. 5. / Beniesova vila, Lysá nad Labem

Štěpán Rak (kytara)
Letošní oslavenec Štěpán Rak je jednou z  klíčových osobností klasické hudby 
v oblasti kytary. Jeho bohatá koncertní kariéra zahrnuje země všech kontinentů. 
Je autorem několika desítek orchestrálních, komorních a vokálních skladeb hojně 
uváděných u nás i v zahraničí. Jeho nezaměnitelný umělecký projev z něj dělá stá-
lici české scény. Na svých koncertech nechává rozeznít ojedinělou vzácnou kytaru 
z dílny legendárního stavitele Grega Smallmana.

Vstupné 500 / 350 Kč

31. 5. / Evangelický kostel, Lysá nad Labem

Duo Bugari (akordeon)
Loňský ročník Babího léta ukázal neobyčejný talent dvou mladých akordeonistů 
Jaroslava Pokuty a Martina Chodla, proto si jistě zaslouží své místo v dramaturgii 
letošního ročníku festivalu LC. V jejich repertoáru najdeme jak hudbu Johanna 
Sebastiana Bacha či Domenica Scarlatti, tak svěží současné jižanské rytmy. Strhu-
jící energie těchto dvou mladých hudebníků nikoho nenechá chladným.

Vstup volný v rámci festivalu Lysá žije!  

3. 6. / Vila Volman, Čelákovice

Jan Kučera Trio
Opět se rádi vracíme do stylové funkcionalistické Vily Volman. Skladatel, dirigent 
a  klavírista Jan Kučera se představí v  neobvyklé roli frontmana jazzové forma-
ce (klavír, kontrabas, bicí). Vedle známých jazzových evergreenů zazní také jeho 
vlastní originální kompozice. Po loňském fenomenálním úspěchu Swing tria Ava-
lon chceme tradici jazzových koncertů zachovat.

Vstupné 600 / 500 Kč

7. 6. / Zámecký park, Lysá nad Labem

Pražské kytarové kvarteto / Prague Guitar 
Quartet (PGQ)
Festivalové finále bude letos patřit stálici české hudební scény PGQ. Těleso je pro-
slulé svými aranžemi klasických kompozic a brilantní technickou interpretací. Své 
skladby jim věnovalo již několik desítek zahraničních i českých autorů. Netradiční 
prostředí zámeckého parku jistě přispěje ke stylové tečce letošního ročníku festi-
valu Lissa Classica.

Vstupné 300 / 200 Kč



 

POLABSKÝ FESTIVAL KLASICKÉ HUDBY

Neděle 10. května / 19 h
Zahajovací gala

Kostel Narození sv. Jana Křtitele, Lysá nad Labem
Václav Hudeček & Martin Hroch

Neděle 17. května / 19 h
Nocturno na Bon Repos

Zámek Bon Repos, Čihadla
Trio Clara Notte

 Neděle 24. května / 19 h
Věčně mladý

Beniesova vila, Lysá nad Labem
 Štěpán Rak

Neděle 31. května / 19 h
Allegro vivo!

Kostel Evangelického sboru, Lysá nad Labem
Duo Bugari

 Středa 3. června  / 17 h
Jazzové matiné
Vila Volman, Čelákovice

Jan Kučera Trio

 Neděle 7. června / 17 h
Finále v zahradách
Zámecký park, Lysá nad Labem

Pražské kytarové kvarteto (PGQ)

Info a předprodej: Turistické informační centrum Lysá n. L. 
Festival Lissa Classica se koná pod záštitou hejtmanky 

Petry Peckové za finanční podpory Středočeského kraje.



Z historie zámku Bon Repos
Zámecký komplex Bon Repos, nedaleko obce Čihadla, je význam-
nou památkou s  bohatou historií. Během staletí prošel rukama 
mnoha majitelů. Zažil období slávy, zanedbávání i devastace, aby 
se v 21. století dočkal kompletní obnovy.

Vogelberg a éra Františka Antonína Šporka (1715–1738)
Vrch zvaný Čihadla znal hrabě František Antonín Špork (1662–1738), 
majitel sousedního lyského panství, již ze svého dětství. Už jako sedmi-
letý chlapec zde mohl pozorovat při práci starého ptáčníka Kocha, což 
v něm zanechalo trvalou vášeň pro čižbu – lov tažných ptáků. 
Špork se řemeslu podrobněji naučil na své kavalírské cestě v Itálii. Po le-
tech úsilí se mu v roce 1715 podařilo vrch Čihadla získat od hraběte Schüt-
ze. Na rytinách z let 1720 a 1721 je místo již označeno jako Vogelberg.
Ihned po zisku pozemků začal Špork budovat. Místo mělo sloužit dvěma 
hlavním cílům: lovu ptáků a náboženskému rozjímání. Čižba zde byla 
natolik důležitá, že Špork se nechával nazývat „generalissimem všech 
ptáčníků“. Na svátek svatého Havla (16. října) se na zámku smělo jíst 
výhradně ulovené ptactvo, jako byli drozdi, sojky či sýkory. 

Centrální budovou pro hraběte se stala skromná přízemní stavba se sed-
lovou střechou nazvaná La Maison de Bon Repos (Dům oddechu), dnes 
označovaná jako Starý zámek. Interiéry i exteriéry byly bohatě zdobeny 
freskami. 
Zcela unikátní stavbou byla poustevna (Ermitáž), budova ve tvaru py-
ramidy vysoká dvacet loktů (cca dvanáct metrů), která na svém vrcholu 
sloužila jako rozhledna. Součástí areálu se stal též byt pro kněze, letohrá-
dek s jídelnou, hospodářské zahrady a kaple sv. Simeona Stylity.
Kvůli finančním obtížím byl F. A. Špork nucen lyské panství prodat 
hraběti F. J. Černínovi, avšak s  podmínkou, že Bon Repos bude moci 
doživotně užívat pro své jarní a podzimní pobyty. Po Černínově smrti 
v roce 1734 Špork zámeček odkoupil zpět. Šporkova éra na Bon Repos 
definitivně skončila jeho úmrtím v roce 1738.

Rokoková sláva za arcibiskupa Příchovského (1738–1793)
Po smrti F. A. Šporka přešel areál do majetku Ignáce Zikmunda hraběte 

z Klenové a Janovic, majitele benáteckého panství. Výjimečný komplex 
na Ptačí hůrce nebyl využíván a  rychle chátral. Obrat nastal až v  roce 
1769, kdy zadlužené benátecké panství koupil v dražbě pražský arcibis-
kup Antonín Petr hrabě Příchovský z Příchovic (1707–1793) a zvolil si 
Ptačí hůrku, dobově zvanou „Kopec sv. Jeronýma“, za své letní sídlo.
Arcibiskup Příchovský zahájil velkolepou přestavbu areálu v rokokovém 
a raně klasicistním slohu. Nechal vystavět takzvaný Nový (Přední) zá-
mek, pavilonovou stavbu s bohatě zdobenými interiéry, a také nový Čín-
ský pavilon s orientalizujícími malbami. 

Éra Thun-Hohensteinů (1793–1890)
Po smrti arcibiskupa Příchovského v roce 1793 přešel majetek na syna 
jeho synovce a  následně na Františka Vojtěcha hraběte Příchovského, 
který však tragicky zahynul pádem z koně a majetek zdědily jeho sest-
řenice z rodu Mladotů ze Solopisk. Sňatkem s Josefinou (a po její smrti 
s její sestrou Alžbětou) získal po roce 1816 panství Leopold hrabě Thun-
-Hohenstein.
Hudební skladatel Bedřich Smetana, který v rodině Thun-Hohensteinů 
působil jako učitel hudby, v letech 1844–1847 obýval pokoj v rohovém 
stavení vedle Starého zámku. Na zámku složil několik hudebních děl, 
včetně preludií pro varhany a klavír.

Od Kinských po Špitálského (1890–1945)
V roce 1905 zakoupil lyské a benátecké panství kníže Rudolf Ferdinand 
Kinský. Na Bon Repos zřídil lesní úřad a  zahájil opravy. Kinského re-
konstrukci přerušila první světová válka a následné pozemkové reformy.
V roce 1926 (nebo 1934) areál získal odborový přednosta ministra země-
dělství Ing. Václav Špitálský. Kontroverzní částí jeho oprav a moderniza-
cí bylo restaurování fresek. Najatý malíř Häusler vedle záchrany starých 
maleb do historických děl svévolně domalovával nové postavy, mimo 
jiné samotného majitele Špitálského, jeho dcery i sebe. 
V roce 1941 byla rodina Špitálských donucena zámek prodat Německé 
říši. V letech 1942–1945 zde sídlil německý velitel milovického tábora.

Období totality a armádní devastace (1945–1990)
Po válce se rodina Špitálských do zámku již nevrátila. Areál propadl ná-
rodní správě a vojenskému využití. I přes neklidnou poválečnou dobu 
uznal stát architektonickou hodnotu areálu a v květnu roku 1958 byl zá-
mek Bon Repos oficiálně prohlášen nemovitou kulturní památkou.
Bez ohledu na památkový status areál dál využívala Československá lido-
vá armáda. Přilehlé lesy a samotný zámek byly hermeticky uzavřeny jako 
vojenský prostor. Nevhodnými úpravami a užíváním zámecký komplex 
i  lesopark utrpěly značné škody, nicméně historicky nejcennější jádro 
budov s barokními a rokokovými prvky přežilo. 

Současnost zámeckého areálu (1990–dnes)
V roce 2003 zchátralý areál od státu odkoupila soukromá společnost Zá-
mek Bon Repos spol. s r.o. Po rekonstrukci je zámek využíván primárně 
jako exkluzivní pro svatby a společenské události. Genius loci Ptačí hůrky 
přitahuje i filmaře. Natáčela se zde mimo jiné televizní soutěž Peče celá 
země, film Gangster Ka, reality show Svatba na první pohled či seriály jako 
První republika, Cirkus Bukowsky, Vraždy v kruhu nebo Duch.

Trio Clara Notte mezi obrazy
Tak jako každý rok vás s festivalem Lissa Classica zveme na nová místa, 
ani letos tradici objevování neopustíme. Poprvé zazní skladby klasické 
i nově psané v barokním zámečku Bon Repos, resp. v jeho samostatně 
stojícím Čínském pavilonu z roku 1770. Našim hostům již známí inter-
preti Karolína Cingrošová (soprán), Anna Paulová (klarinet) a Lukáš 
Sommer (kytara) se pro tuto vzácnou příležitost zformovali do nového 
uskupení Trio Clara Notte. 
Koncert v Čínském pavilonu dozdobí výstava jednoho z nevýznamněj-
ších soudobých malířů. Z  Klentnice u  Mikulova se Lukášovi Somme-
rovi podařilo pro Bon Repos zlákat mistra Antonína Stojáka. Obrazy 
svérázného umělce z Pálavy jsou známy více v zahraničí než doma. Jednu 
z jeho maleb do svých sbírek zakoupil i velký znalec umění – španělský 
král Juan Carlos I.



Informační 
centrum
+420 734 512 952
info@ticlysa.cz
tic.mestolysa.cz/
facebook.com/TIClysa
instagram.com/infocentrumlysa
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TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ 
CENTRUM

SLEDUJTE FACEBOOK 
TURISTICKÉHO 
INFORMAČNÍHO CENTRA 
LYSÁ NAD LABEM
Chcete mít přehled o tom, co se děje v Lysé 
nad Labem a okolí? Sledujte facebookovou 
stránku Turistického informačního centra 
Lysá nad Labem.

Najdete tam pravidelné týdenní přehle-
dy akcí, pozvánky na kulturní, společenské 
i sportovní události, tipy na procházky po 
městě i v okolí, zajímavosti z historie i sou-
časnosti Lysé a inspiraci na výlety.

Nechybí ani sezónní tipy podle ročního 
období – kam v létě na koupání nebo zmr-
zlinu, kam vyrazit na podzimní procházku 
či zimní bruslení. Připomínáme také lokální 
sportovní akce a další zajímavé události, 
které by vám neměly uniknout.

Stačí dát stránce „To se mi líbí“ a v Lysé 
už vám nic zajímavého neuteče.

PREZENTACE MĚSTA 
LYSÁ NAD LABEM NA 
VELETRHU REGIONY
16.–19. DUBNA 2026
Výstaviště Lysá nad Labem

Město Lysá nad Labem spolu se svým 
Turistickým informačním centrem se 
bude i letos prezentovat na veletrhu 
Regiony, který je zaměřený na ces-
tovní ruch, turistické cíle a regionální 
zajímavosti.

Návštěvníci se mohou těšit na pestrou 
nabídku toho nejlepšího, co naše krásné 
město a jeho okolí nabízí. Na našem 
stánku objevíte:

	→ Tipy na výlety po Lysé nad Labem 
a okolí, včetně přírodních krás 
Polabí, historických památek 
a kulturních zajímavostí.

	→ Informace o kulturních akcích, 
festivalech a tradičních slavnostech, 
které se konají během celého roku.

	→ Zajímavosti o historii města včetně 
významných osobností, barokních 
památek a unikátní zámecké zahrady.

	→ Turistické materiály, mapy 
a letáky, které vám pomohou 
naplánovat ideální výlet.

	→ Místní produkty a suvenýry, které si 
budete moci zakoupit nebo ochutnat.

Přijďte nás navštívit, načerpat inspiraci 
pro své výlety a zjistit, proč stojí za to, 
Lysou nad Labem navštívit. Těšíme se na 
vás na výstavě Regiony!



Podrobné informace  
o všech akcích podá
TIC Lysá nad Labem
+420 734 512 952
info@ticlysa.cz 
tic.mestolysa.cz
facebook.com/TIClysa
instagram.com/infocentrumlysa

KALENDÁRIUM
DUBEN

středa 8. dubna
PRVNÍ POMOC U DĚTÍ
16.00 / Rodinné centrum Parníček 

neděle 12. dubna
LISSA LUMINA
19.00 / podkroví radnice
Roman Vondrouš / V barvách, světlech 
a napětí

čtvrtek 16. – neděle 19. dubna
ELEGANCE / NARCIS /  
REGIONY ČR
Výstaviště Lysá nad Labem

čtvrtek 16. – neděle 19. dubna
MODELOVÁ ŽELEZNICE
9.00–17.00 / budova nádraží 
Lysá nad Labem
(na tel. 604 578 402 je možné domluvit 
prohlídku mimo otevírací hodiny)

středa 22. dubna
PSYCHOLOGICKÉ  
BEZPEČÍ (NEJEN)  
PRO DĚTI
17.00 / Rodinné centrum Parníček

čtvrtek 23. – sobota 25. dubna
SVĚT E-MOBILITY
Výstaviště Lysá nad Labem

neděle 26. dubna
LISSA LUMINA
19.00 / podkroví radnice
Ivan Pinkava / Jizva jiného poledne

středa 29. dubna
SPOLEČENSKÉ ODPOLEDNE 
PRO SENIORY
15.45 / Výstaviště Lysá nad Labem

čtvrtek 30. dubna
PÁLENÍ ČARODĚJNIC
16.00–2.00 / Pod mostem, Litol
info: FB Pod mostem Lysá

úterý 7. dubna
PIVO SE STAROSTOU
18.00 / Pizzeria Matylda
Přijďte se starostou města  
Karlem Markem probrat vše,  
co vás v Lysé trápí.
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Obyvatelé Lysé nad Labem, zapojte se  
do výzvy s naším městem a udělejte 
pár kroků navíc pro své zdraví 

 
 

Přidejte se a rozhýbejme společně naši obec! 
Pro všechny, kterým záleží na dobrých změnách 
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PROGRAM KINA NA DUBEN
	 1. 4. 	 St 	 od 17.00	 Super Mario galaktický film  PREMIÉRA 

	 1. 4. 	 St 	 od 20.00	 Tanec s medvědem  PREMIÉRA 

	 2. 4. 	 Čt 	 od 17.00	 Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel
	 2. 4. 	 Čt 	 od 20.00	 Někdo to rád v Plzni  PREMIÉRA 

	 3. 4. 	 Pá 	od 17.00	 Super Mario galaktický film
	 3. 4. 	 Pá 	od 20.00	 Drama  PREMIÉRA 

	 4. 4. 	 So 	od 10.00	 Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel
	 4. 4. 	 So 	od 17.00	 Nečekané léto 
	 4. 4. 	 So 	od 20.00	 Někdo to rád v Plzni
	 5. 4. 	 Ne 	od 10.00	 Zootropolis: Město zvířat 2
	 5. 4. 	 Ne 	od 14.30	 Super Mario galaktický film
	 5. 4. 	 Ne 	od 18.00	 Přání k narozeninám 
	 6. 4. 	 Po 	od 17.00	 Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel
	 6. 4. 	 Po 	od 20.00	 Někdo to rád v Plzni
	 7. 4. 	 Út 	od 10.00	 Někdo to rád v Plzni  KINO SENIOR/STUDENT 

	 7. 4. 	 Út 	od 17.00	 Princezna stokrát jinak  KINO ZA KILO 

	 7. 4. 	 Út 	od 20.00	 Když se zhasne  KINO ZA KILO 

	 8. 4. 	 St 	 od 19.00	 Ucpanej systém  DIVADELNÍ ZÁZNAM 

	 9. 4. 	 Čt 	 od 14.30	 Když se zhasne  KINO SENIOR/STUDENT 

	 9. 4. 	 Čt 	 od 17.00	 Super Mario galaktický film
	 9. 4. 	 Čt 	 od 20.00	 Krvavá nevěsta: Hra začíná  PREMIÉRA 

	 10. 4. 	 Pá 	od 20.00	� Na stojáka: Adéla Elbel, Dominik 
Heřman Lev, Tigran Hovakimyan

	 11. 4. 	 So 	od 10.00	 Super Mario galaktický film
	 11. 4. 	 So 	od 17.00	 Přání k narozeninám
	 11. 4. 	 So 	od 20.00	 Spasitel
	 12. 4. 	 Ne 	od 10.00	 Super Mario galaktický film
	 12. 4. 	 Ne 	od 14.30	 Zootropolis: Město zvířat 2
	 13. 4. 	 Po 	od 17.00	 Na skok do divočiny
	 13. 4. 	 Po 	od 20.00	 Přání k narozeninám
	 14. 4. 	 Út 	od 10.00	 Přání k narozeninám  KINO SENIOR/STUDENT 

	 14. 4. 	 Út 	od 17.00	 Někdo to rád v Plzni
	 14. 4. 	 Út 	od 20.00	 Nevděčné bytosti  PREMIÉRA 

	 15. 4. 	 St 	 od 17.00	 Nejlepší z nejlepších: GOAT
	 15. 4. 	 St 	 od 20.00	 Někdo to rád v Plzni
	 16. 4. 	 Čt 	 od 17.00	� Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství 

kamarádů včelky Máji  PREMIÉRA 

	 16. 4. 	 Čt 	 od 20.00	 Říkají mi Lars  PREMIÉRA 

	 17. 4. 	 Pá 	od 17.00	 Hurvínkova cesta do Tramtárie  PREMIÉRA 

	 17. 4. 	 Pá 	od 20.00	 Někdo to rád v Plzni
	 18. 4. 	 So 	od 10.00	 Hurvínkova cesta do Tramtárie
	 18. 4. 	 So 	od 17.00	 Super Mario galaktický film
	 18. 4. 	 So 	od 20.00	� Kill Bill: The Whole  

Bloody Affair  PREMIÉRA 

	 19. 4. 	 Ne 	od 10.00	 Na skok do divočiny
	 19. 4. 	 Ne 	od 18.00	 Říkají mi Lars
	 20. 4. 	 Po 	od 17.00	 Říkají mi Lars
	 20. 4. 	 Po 	od 20.00	 Lee Cronin: Mumie  PREMIÉRA 

	 21. 4. 	 Út 	od 10.00	 Říkají mi Lars  KINO SENIOR/STUDENT 

	 21. 4. 	 Út 	od 17.00	 Velrybí píseň  KINO ZA KILO 

	 21. 4. 	 Út 	od 20.00	 Nečekané léto  KINO ZA KILO 

	 22. 4. 	 St 	 od 17.00	 Super Mario galaktický film
	 22. 4. 	 St 	 od 20.00	 Michael  PREMIÉRA 

	 23. 4. 	 Čt 	 od 14.30	 Někdo to rád v Plzni  KINO SENIOR/STUDENT 

	 23. 4. 	 Čt 	 od 17.00	 Šampion
	 23. 4. 	 Čt 	 od 20.00	 Někdo to rád v Plzni
	 24. 4. 	 Pá 	od 17.00	 Super Mario galaktický film
	 24. 4. 	 Pá 	od 20.00	 Ovce žerou první  PREMIÉRA 

	 25. 4. 	 So 	od 10.00	� Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství 
kamarádů včelky Máji

	 25. 4. 	 So 	od 17.00	 Neboj, dýchej, čaruj  PREMIÉRA 

	 25. 4. 	 So 	od 20.00	 Michael
	 26. 4. 	 Ne 	od 10.00	 Super Mario galaktický film
	 26. 4. 	 Ne 	od 15.00	 Pirátská pohádka – Divadlo MÁME
	 26. 4. 	 Ne 	od 18.00	 Michael
	 27. 4. 	 Po 	od 17.00	 Ovce žerou první
	 27. 4. 	 Po 	od 20.00	 Michael
	 28. 4. 	 Út 	od 10.00	 Ovce žerou první  KINO SENIOR/STUDENT 

	 28. 4. 	 Út 	od 17.00	 Neboj, dýchej, čaruj
	 28. 4. 	 Út 	od 20.00	� Kdybych měla nohy,  

tak ti nakopu  PREMIÉRA 

	 29. 4. 	 St 	 od 17.00	 Říkají mi Lars
	 29. 4. 	 St 	 od 20.00	 Ovce žerou první
	 30. 4. 	 Čt 	 od 17.00	 Ovce žerou první
	 30. 4. 	 Čt 	 od 20.00	 Ďábel nosí Pradu 2  PREMIÉRA 

Roman 
Vondrouš

V barvách, světlech 
a napětí 

12. 4. 2026 19:00
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Ivan 
Pinkava
Jizva jiného 

poledne 
26. 4. 2026 19:00
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Pravidelné akce

Trénování paměti
1. + 8. + 15. + 22. + 29. dubna, 9.00–10.00

Paličkování
1. + 15. + 29. dubna od 16.30 

Ženy u klubíčka
2. + 9. + 16. + 23. + 30. dubna od 17.00

Virtuální U3V
7. + 20. dubna od 10.00 a od 11.30 

Jazyková kavárna pro cizince
13. + 27. dubna od 16.30 

Hudební toulky
22. dubna od 16.00, pobočka LITOL

Přednášky a kulturní akce

Jak na tablet a chytrý telefon
14. dubna od 9.00 do 12.00 
Individuální poradenská služba v knihov-
ně určená pro seniory 65+, kteří se chtějí 
naučit základní práci s mobilním telefonem 
či tabletem. Účast na konzultaci je nutné si 
předem v knihovně domluvit. Tato akce je 
součástí programu Digitální odysea a probí-
há za podpory Nadace Vodafonu, sdružení 
SDRUK, společnosti ELPIDA a spolku Moud-
rá Sovička.

Živá půda, zdravé a odolné rostliny
14. dubna od 18.00
Přednáška Ing. Petry Vodenkové, na které 
si představíme metody zlepšení zdraví 
půdy, její struktury a odolnosti vůči suchu. 
Ukážeme si, jak kořeny spolupracují s bak-
teriemi a houbami a jak tuto spolupráci 
podpořit.

Stezka Českem s ročním prckem
16. dubna od 17.00 
Přijďte si poslechnout příhody z 1 270 km pu-
tování. I mámy si mohou plnit sny. Přednáší 
Pavla Firbacherová.

Audiokavárna
17. dubna od 10.00 
Přijďte si užít jedinečný zážitek při poslechu 
audioknihy u šálku kávy nebo čaje.

Městská knihovna
Lysá nad Labem
+420 325 551 255
info@knihovnalysa.cz
knihovnalysa.cz
facebook.com/knihovnalysa
instagram.com/knihovna_lysa

KNIHOVNA 
BŘEZEN

kn
ih

ov
na

Swap sazenic
18. dubna od 9.00–12.00 
Zbyly vám doma sazenice a je vám líto je 
vyhodit? Přineste je do knihovny a vyměňte 
za jiné druhy! Dejte rostlinkám druhou šanci 
a obohaťte svou zahrádku. Sazeničky můžete 
nosit do knihovny od čtvrtka 16. dubna.

Paličkovaná krajka
1.–27. dubna
Výstava prací účastníků kurzu paličkování, 
který probíhá v naší knihovně pod vedením 
lektorky Heleny Kubíkové.

Knihovna dětem

Čtení s batolátky
24. dubna od 9.30 a 10.30
Čtení pro děti ve věku 1–4 let. Program probí-
há v rámci projektu Bookstart.

VARIETÉ
VÁŽNĚ
I NEVÁŽNĚ

7. DUBNA 2026 
od 18.00

Nahlédněte tam, kam diváci
běžně nevidí.

Uslyšíte příběhy ze zákulisí –
během vystoupení i mimo něj.

Nebudou chybět humorné
momenty, protože právě o ty
v této branži nikdy není nouze.

Večerem provází Vlaďka Jiřičná.

v městské knihovně

Beseda 
s Pavlem Kaiserem

Z akce bude pořízena fotodokumentace, která
bude použita k propagaci infocentra a knihovny.

24 Listy Lysá nad Labem a okolí 04/2026



Vlastimil Vondruška: Byzantská pouť 
Když je v Konstantinopoli obviněn z vraždy 
a odsouzen k smrti Petr z Michalovic, vracející 
se z pouti do Jeruzaléma, zasáhne vlivný řád 
johanitů. Pomocí úplatků dosáhne toho, že císař 
Michael dovolí, aby zločin přešetřil zástupce 
českého krále. S ohledem na složitou politickou 
situaci si totiž nemůže dovolit pohněvat ještě 
Přemysla. A tak se do Byzance vydává české 
poselstvo, v němž samozřejmě nechybí ani Old-
řich z Chlumu. Císař mu udělí pravomoci vyšet-
řovat, jenže ve světě postaveném na intrikách 
a zradě musí královský prokurátor neustále 
balancovat na hraně života a smrti… 

Martin Písařík, Zorka Horká: 
Po jedné stopě do Afriky, 
Martin Písařík, herec, básník, muzikant a milov-
ník přírody, a Igor Brezovar, zkušený cestovatel, 
který na motorce projel celý svět, se z marocké-
ho přístavního města Tanger vydávají na cestu 
Afrikou. Martin na motocyklu BMW F 850 GS 
pojmenovaném Lucky, Igor na svém věrném 
Junim, stroji BMW R 1100 GS, rok výroby 2000. 
Mají v plánu dojet po jedné stopě ze severu až 
na nejjižnější cíp afrického kontinentu – k mysu 
Dobré naděje. Jede s nimi ještě jedno dopro-
vodné vozidlo, stařičká toyota Bublák, která 
veze další dva členy posádky a kamerovou 
techniku, aby celou cestu mohli natočit a Česká 
televize ji následně odvysílala. Vydejte se s nimi 
na dobrodružnou výpravu.

Satu Rämö: Rósa a Björk
Vynikající severská detektivka, v níž syrová 
krása a síla emocí doslova berou dech. Místo, 
kde led a oheň bojují o nadvládu. V odlehlých 
islandských fjordech dojde k neobvyklé vraždě.
Na lyžařských svazích je nalezen zastřelený 
vlivný místní politik. Vyšetřovatelka Hildur 
Rúnarsdóttir a její finský partner Jakob Johan-
son jsou během vyšetřování vraždy postaveni 
před nelehkou otázku: Je moudré odhalit 
všechna tajemství? Pomalu začínají rozplétat 
záhadu dávno ztracených dívek Rósy a Björk. 
Hildur se vracejí traumata z dětství, zatímco 
Jakob se snaží zachovat si chladnou hlavu 
uprostřed složitého sporu o opatrovnictví s bý-
valou manželkou. Zlo se často vyskytuje blízko 
domova, ale blízkost lidí zůstává tím nejlepším, 
co máme.

David Walliams: Astrošimpanz
David Walliams rád mění žánry svých knih a teď 
se pustil do komiksu. Jeho hrdinou je tento-
krát... šimpanz! Pravda, není to zrovna chytrolín 
a koumák, ba dalo by se říct, že je to trouba. 
Vydává neslušné zvuky, šťourá se v nose a z ba-
nánů nejí tu mňamózní část uvnitř, ale pochut-
nává si na slupkách! Jenže vědci z kosmického 
programu NASA si usmysleli, že ho vyšlou do 
vesmíru. Protože pokud Zemi obletí šimpanz, 
zvládne to i člověk. Co se může pokazit, když 
za řídicím panelem kosmické lodi bude sedět 
ne právě chytrý lidoop? Všechno! Nebezpečná 
mise začíná...

LYSÁ SI HRAJE 
A NEZLOBÍ

Kontaktní údaje soutěžící osoby

Jméno________________________________________________________

Příjmení_______________________________________________________

Mobil_________________________________________________________

E-mail________________________________________________________

Odevzdáním soutěžního archu s odpověďmi do informačního 
centra souhlasím se zpracováním osobních údajů za účelem 
kontaktování mé osoby v případě vylosovaní a získání výhry.

KNIHKUPECTVÍ CESTA 
DOPORUČUJE

Všechny otázky se týkají zámku a zámeckého 
parku v Lysé nad Labem.

1. Kde se v areálu zámku nachází alianční erb Swéerts-Šporků 
(Swéerts-Sporck)?

…………..............................................................................................…….

2. V určitém období měl zámek také jižní křídlo, které bylo později 
zbořeno. Napište, ve kterých letech bylo postaveno a ve kterém roce 
zbouráno.

…………..............................................................................................…….

3. Zámecké sály jsou vyzdobeny nástěnnými a nástropními malba-
mi. Jedna z nich zobrazuje bitvu u sv. Gottharda (Mogersdorfu), ve 
které se vyznamenal i generál Jan Špork. Kdy se tato bitva odehrála? 
Uveďte přesné datum.

…………..............................................................................................…….

4. V kapli sv. Tří králů, která je součástí zámku, je na oltáři umístěn 
obraz, uveďte název obrazu a jeho pravděpodobného autora.

…………..............................................................................................…….

5. Jakou rozlohu má zámecký park a kolik soch je v něm umístěno?

…………..............................................................................................…….

Máte rádi knížky? Pošlete nám vyfocenou stránku s vašimi odpověďmi 
do TIC mailem na info@ticlysa.cz nebo ji odstřihněte a doručte osob-
ně do 20. dubna. Milé dámy z TIC vylosují jednoho vítěze a budou ho 
kontaktovat do konce měsíce. Výherce získá dvě vstupenky do Varieté 
Kaiser ve Dvorcích. Nezapomeňte uvést své jméno a příjmení, telefon 
a e-mail. Podmínkou pro zařazení do slosování je správné zodpověze-
ní všech úkolů.
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POTKÁVÁME JE 
ROZHOVOR 
S VLADIMÍROU 
JIŘIČNOU

Jste rodačka z Lysé nad Labem? Jaké jsou vaše nejra-
nější vzpomínky na město a jak se podle vás za ta léta 
proměnilo?
Jsem Pražanda, alespoň podle místa narození, ale celý 
život žiju v Lysé nad Labem. Bydlela jsem téměř na konci 
Lysé, směrem na Stratov. Aut ještě tolik nejezdilo a za 
naším domem už byla příroda. Potok, louky, stará „drůbež-
ka“, kam jsme si chodili hrát. Naše teritorium sahalo až za 
koleje (trať na Milovice), kde jsme lezli na stohy a sjížděli 
dolů. V zimě jsme chodili bruslit na „kal“ nebo na hřiště do 
centra města. Zažila jsem i koupaliště v Čechovce. Trávili 
jsme hodně času venku. Měli jsme takovou smíšenou 
partičku kluků a holek. Všichni jsme bydleli v sousedních 
ulicích. Já, Miluška, Soňa, Dáša, Pepíček, Milan, Roman, 
Zdeněk a také moje mladší sestra Martina.

Velkou část svého profesního života jste strávila prací v ar-
chivu v klášteře. Co vás na archivní práci nejvíce bavilo?
Do archivu jsem nastoupila v roce 1991, když zrušili 
podnik Restaurace a jídelny okresu Nymburk, kde jsem 
pracovala na podnikovém ředitelství. Říkala jsem si, že 
si v archivu alespoň „rozšířím obzory“. To jsem ovšem 
nevěděla, že nedlouho po mém nástupu začne v archivu 
rekonstrukce. Takže se stalo, že jsme s kolegy a kolegy-
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němi stěhovali sem a tam, celé dny luxovali, přebalovali 
archiválie tak, aby byly ve vyhovujících obalech a hlavně 
v lepším prostředí. Přišla doba restitucí a archivy, které 
byly vždy na okraji, se staly středem zájmu všech, kteří 
potřebovali něco dohledat. Najednou lidé zjišťovali, co 
všechno je v archivech uloženo a jak jim to může pomoci.

Nastupovala jsem do archivu s tím, že si časem najdu 
něco jiného a zůstala jsem téměř 29 let. Měla jsem na sta-
rosti evidenci kronik a komunikaci s kronikáři, sbírku pe-
riodik a především badatelnu a badatele. To všechno mě 
moc bavilo. Později jsme začali pořádat archivní výstavy 
a Lysáci si zvykli, že jim alespoň jednou ročně na výstavě 
představíme to, co je uloženo v archivních fondech.

Když jsem odcházela, říkala jsem kolegům a kolegyním, 
že už mě v archivu nikdy neuvidí. Člověk míní, život mění. 
Teď mě vidí asi častěji, než by si přáli. Ale chovají se ke 
mně velmi vstřícně. Vědí, že bez studia materiálů v archivu 
bych nic nenapsala.

Dlouhodobě se věnujete také psaní článků o historii 
nebo osobnostech města, jste členkou redakční rady 
městského zpravodaje Listy. Co vás k tomu přivedlo 
a které téma vás zatím zaujalo nejvíce?
Ještě v době, kdy jsem pracovala v archivu, jsem občas 
napsala nějaký kratší článeček do Listů. Týkal se buď něja-
ké lyské osobnosti, nebo zajímavosti z historie.

Do redakční rady Listů mě přivedl Jirka Fišer. Známe 
se téměř padesát let a on věděl, že ráda píšu, a asi se mu 
zdálo, že nepíšu tak špatně. Já jsem vždycky psala – bás-
ničky, povídky. To, že můžu psát do Listů, mě moc těší. 
I když jsem si myslela, že není možné, abych napsala 
dobrý rozhovor, nějak jsem si zvykla. Zalíbila se mi komu-
nikace s lidmi, různorodost. A také možnost rozhovorem 
otevřít třeba i téma, které je tabuizované. Na každý rozho-
vor se musím dobře připravit, abych nepokládala hloupé 
otázky. Moc mě to baví.

Dnes vás mohou lidé potkat také v Turistickém infor-
mačním centru. Co vás na této práci těší?
V infocentru jsem od úplného začátku – to je od 1. červen-
ce 2021. A to jen díky tomu, že jsem kdysi před bývalým 
starostou řekla, že odcházím do předčasného důchodu 
a práce v infocentru by mě bavila. Když začal provozovat 
infocentrum pan Pavel Hlaváč, oslovil mě a já si řekla, že 
to zkusím. Netušila jsem, že mě to bude tak moc bavit. 
Mám ráda lidi, ráda s nimi komunikuji. Lysou znám a za 
léta práce v archivu jsem načerpala další znalosti i z his-
torie Lysé. V infocentru mohu tohle všechno propojit. 
Zvláštní nebo zajímavé dotazy s kolegyní řešíme neustále. 
Sháněla jsem kontakty na zedníky, zjišťovala jsem, zda ješ-
tě ordinuje jeden lyský zubař. Podařilo se mi dohledat, kde 
jsou uloženy karty pacientů a kde si o ně mohou zažádat. 
Na to jsem byla opravdu pyšná.

Nedávno jste převzala Vyznamenání Rady města Lysá 
nad Labem za přínos v oblasti kultury. Co pro vás toto 
ocenění znamená?
Vyznamenání Rady města mě překvapilo, zaskočilo a sa-
mozřejmě nesmírně potěšilo. Je to pro mě velký závazek 
do budoucna. Velmi si vyznamenání vážím.

Dlouhodobě se zapojujete do kulturního a komunitního 
života v Lysé. Co vás k tomu motivuje a kde berete ener-
gii na tolik aktivit? Musím říct, že jste velice inspirativní 
osoba a energie máte na rozdávání.
Když jsem odcházela do důchodu, tak jsem se těšila, 
jak nebudu muset vstávat. Že si ráno v klidu vypiju kafe, 
přečtu noviny, uspořádám si fotografie a písemnosti, budu 
háčkovat. Prostě, že udělám všechno, na co jsem neměla 
čas v době, kdy jsem chodila do práce. Takhle jsem fungo-

laďka Jiřičná patří k lidem, kteří mají Lysou nad Labem 
hluboko pod kůží. Je to velice inspirativní a energická 
dáma. Dlouhá léta pracovala v archivu, podílela se na 
uchovávání paměti města a dnes je neodmyslitelnou 
součástí Turistického informačního centra. V rozhovoru 
vzpomíná na profesní i osobní cestu, sdílí své vztahy 
k historii i současnosti Lysé a prozrazuje, co jí dělá 
radost i co ji naplňuje v každodenním životě. Mluví 
o lidech, místech i drobných okamžicích, které tvoří 
jedinečnou atmosféru města, a ukazuje, proč má Lysá 
tak silné kouzlo pro ty, kdo v ní žijí.
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vala asi měsíc. Po měsíci už jsem si začala říkat: Co já ale 
teď budu dělat? Byla jsem zvyklá být mezi lidmi a najed-
nou mi to klidné kafe přestalo stačit. Nastoupila jsem do 
infocentra a na to se začaly nabalovat další a další aktivity. 
A energie? Někdy mám spoustu energie na rozdávání. 
Ale přijdou dny, kdy jsem strašně unavená, nic nedělám, 
sedím a jen poslouchám hudbu. Domácnost a vše okolo ní 
mi někdy dost vázne, ale naštěstí mám velmi tolerantního 
muže.

Když se podíváte na Lysou očima člověka, který zná 
její historii i současnost – co považujete za její největší 
kouzlo?
Lysá nad Labem je přitažlivá především tím, že má upro-
střed města překrásný zámecký park, který je nádherný 
v každé roční době. A to, že v něm najdeme unikátní 
sochařskou výzdobu, přitahuje návštěvníky i turisty z okolí 
i z daleka. Park, za tu dobu, co ho navštěvuji, neuvěřitelně 
prokouknul, zejména díky péči zámeckého zahradníka 
Davida Kolářského. Mnohé z jeho práce by mě zajímalo, 
ale nedaří se mi ho přemluvit, aby poskytnul rozhovor 
do Listů. Asi mu budu muset slíbit, že půjdu do parku na 
brigádu.

Lysá to není jen zámecký park, ale i blízká řeka Labe 
a krásné lesy všude kolem.

Máte v Lysé nějaké místo, které je vám osobně nejbližší?
Občas se s kamarádkou procházíme po Lysé, myslím, že 
Lysou dobře znám. Ale místo, které mám stále moc ráda, je 
Růžová ulice (dříve U jatek) a přilehlé ulice – Klicperova, Za 
koncem, Poděbradova. Je to místo, kde jsem před mnoha 
lety bydlela. Procházím ulicemi v této části města a vidím 
všechny, kdo v domech dříve bydleli a třeba stále bydlí. Pa-
matuji si tváře i jména. Moji bývalí sousedé se ke mně stále 
hlásí a pamatují si mě. Není to tak dlouho, co do infocentra 
přišel soused z Růžové ulice a oslovil mě: „Dobrý den, 
Vlaďko.“ Nepotkali jsme se léta a mě to oslovení potěšilo.

Jak ráda trávíte svůj volný čas, když zrovna nepátráte 
v historii města nebo nepíšete?
Samozřejmě, že volný čas mám – jsem přece v důchodu. 
Dřív jsem hodně četla, ale teď mám nějaké vleklejší pro-
blémy s očima, takže už toho tolik nepřečtu. Ráda chodím 
na besedy do knihovny nebo na akce v podkroví staré 
radnice. Každoročně se těším na festival Lissa Classica. 
Občas vyrazím do divadla mimo Lysou. Začala jsem jezdit 
na Akademii třetího věku do Poděbrad, kde přednáší skvě-
lý PhDr. Fojtík. Občas také potřebuji probrat život s kama-
rádkou u kávy v kavárně nebo v cukrárně. Ráda chodím po 
lese se psem. Není to můj pes, ale dcera má dva psy. Tak 
si půjčuji křížence bulíka s labradorem – Tommyho. A když 
není Tommy k dispozici, chodím jen tak po Lysé, brzo ráno 
i večer, jak mi to vyjde. Trochu hýbat se musím. Nesmím 
zapomenout na hospodský kvíz, který probíhá každý 
týdent a kde jsem potkala skvělou partu. Jsme věkově 
i profesně různorodá skupina. Ale rozumíme si, nasměje-
me se a ještě občas vyhrajeme.

Také jsem babička. Mám jednu vnučku, které už bude 
osmnáct, proto jsem ráda, že se mnou stále chce trávit 
nějaký čas.

Je něco z historie Lysé nad Labem, co by podle vás měli 
místní lidé znát víc?
Myslím, že Lysáci toho znají hodně z historie města a zají-
má je to. Ale znalosti o lyských osobnostech se nám nějak 
ztrácejí. Přitom Lysá je opravdu bohaté město na osobnos-
ti, i světového významu.

A na závěr – máte nějaký oblíbený citát nebo motto?
Mám oblíbené verše od Fráni Šrámka.
Ne, nenatrháš z nebe hvězd.
A přece věř, že natrháš.

Jako každý člověk, i já mám své sny, touhy a přání, 
i když vím, že se mi třeba nikdy nesplní. Ale věřím.

Michaela Králová

Vlaďka Jiřičná s kamarádkami v zámeckém parku při objevování s průvodcem 
Objev Lysou hravě, foto: rodinný archiv

Vlaďka Jiřičná s Tommym a Čokym v lese u Dvorců, foto: rodinný archiv
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ZE ŽIVOTA ŠKOL A ŠKOLEK
JARO VOLÁ  
I VE ČTYŘLÍSTKU
S příchodem jara ožívá nejen příroda, ale 
i naše mateřská škola Čtyřlístek. Na první 
jarní dny jsme se všichni těšili a březen byl 
u nás opravdu pestrý a plný různorodých 
aktivit. Společně s dětmi jsme pozorovali 
probouzející se přírodu – první jarní květy, 
včelky i drobné změny, které se každým 
dnem objevují v zahradách a parcích. Děti tak 
mohou na vlastní oči sledovat, jak se po zimě 
svět kolem nás postupně probouzí.

Program v březnu byl velmi bohatý. Pro 
čtyři nejstarší třídy jsme připravili dopravní 
výchovu, při které se děti seznamovaly se 
základními pravidly bezpečného pohybu na 
silnici. Velkým zážitkem bylo také divadel-
ní představení spolku Filharmoniště, které 
dětem přineslo radost z hudby i divadla. 
Nechyběly ani návštěvy místní knihovny, kde 
děti objevovaly svět příběhů a knížek.

Jednou z milých tradic v naší školce je 
také společné přivítání jara. Děti z jedné třídy 
připravují krátké jarní pásmo pro všechny 
ostatní, ve kterém nechybí písničky, básničky 
ani drobné scénky. Nejmenší děti se zase 
vydaly na výlet do Divadla v Horních Počer-
nicích, kde zažily své první velké divadelní 
dobrodružství.

Všechny tyto aktivity nás zároveň přiroze-
ně vedou k přípravám na velikonoční svátky. 
S dětmi si povídáme o tradicích, které k to-
muto období patří, tvoříme jarní a velikonoční 
dekorace a společně se těšíme na svátky jara.

Jaro je zkrátka obdobím nových začátků, 
radosti a objevování – a přesně takové je 
i u nás ve Čtyřlístku.

Štěpánka Vošická, 
ředitelka MŠ Čtyrlístek

 

 

 

Projekt  

„Rekonstrukce pergoly na školní zahradě“  

byl realizován s podporou Dolního Pojizeří z.ú. 

REKONSTRUKCE PERGOLY 
V MŠ ČTYŘLÍSTEK
Mateřská škola Čtyřlístek v Lysé nad Labem 
realizuje rekonstrukci pergoly na své školní 
zahradě. Projekt je podpořen z Programu roz-
voje venkova prostřednictvím SZIF, konkrétně 
v rámci programu Intervence 52.77 – LEA-
DER, Fiche 5: Základní služby a obnova obcí. 
Projekt nese název „Rekonstrukce pergoly na 
školní zahradě“.

Vzdělávání v mateřské škole je založeno na 
individuálním přístupu k dětem, přirozeném 
učení prostřednictvím hry a na úzkém propoje-
ní s přírodou.

Významnou součástí každodenního života 
v mateřské škole je pobyt venku. Školní zahra-
da je nedílnou součástí vzdělávacího i odpo-
činkového režimu dne a děti zde tráví velkou 
část času během celého roku.

V posledních letech se však technický stav 
pergoly výrazně zhoršil. Dřevěná konstrukce 
byla dlouhodobě vystavena povětrnostním 
vlivům, některé nosné prvky jsou poškozené 
a nevyhovující je také podlaha. Současný stav 
již neodpovídal požadavkům na bezpečnost 
a komfort při využívání dětmi.

Dalším problémem byla bariérovost stá-
vající pergoly, která omezovala plnohodnotné 
využití prostoru všemi dětmi. Rekonstrukce 
proto zahrnuje nejen obnovu konstrukce 
a podlahy, ale také úpravu pergoly tak, aby 
byla plně bezbariérová. Nový prostor tak 
umožní zapojení i dětem, pro které jsou 
současné bariéry překážkou při pohybu či 
při účasti na společných aktivitách. Projekt 
zároveň navazuje na bezbariérové řešení nové 
části mateřské školy, která již tyto požadavky 
splňuje.

Nová pergola o rozměrech 10 × 3 × 5,8 m 
poskytne bezpečné, funkční a esteticky 
vhodné zázemí pro každodenní pobyt dětí 
venku. Prostor bude možné využívat pro hry, 
vzdělávací a tvořivé činnosti, environmentální 
projekty, ale také pro kulturní a komunitní 
setkání školy s rodiči a veřejností.

Rekonstrukce přispěje ke zkvalitnění pro-
středí pro předškolní vzdělávání a umožní ještě 
více rozvíjet vzdělávání dětí mimo třídu v sou-
ladu s požadavky Rámcového vzdělávacího 
programu pro předškolní vzdělávání (RVP PV).

Štěpánka Vošická, 
ředitelka MŠ Čtyrlístek

ŠPANĚLŠTINA JAKO 
DETEKTIVKA
Studenti 2. B z Obchodní akademie v Lysé 
nad Labem se na chvíli proměnili v detektivy. 
V rámci výuky španělštiny se vydali na in-
teraktivní komentovanou prohlídku španěl-
ského kulturně-jazykového institutu, která 

se však rychle změnila v napínavé pátrání po 
pachateli zločinu.

Program nesl název „Zločin v Institutu“ 
a od první chvíle bylo jasné, že nepůjde 
o obyčejnou exkurzi. Studenti pracovali ve 
skupinách a postupně sbírali stopy rozmístě-
né v různých částech budovy. Museli přitom 
vyslechnout výpovědi podezřelých – tedy 
zaměstnanců institutu – a také svědků z řad 
návštěvníků. Vše samozřejmě probíhalo ve 
španělštině, takže kromě logického uvažová-
ní přišla ke slovu i jazyková pohotovost.

Úkolem studentů bylo rozluštit celou 
detektivní zápletku: kdo je oběť, kdo je vrah 
a jaký byl motiv. Každá skupina postupně 
skládala příběh z drobných indicií – od zdán-
livě nevinných poznámek až po klíčové de-
taily ukryté v prostorách institutu. Na závěr 
pak studenti představili své teorie ostatním.

„Byla to skvělá příležitost, jak studenty 
vtáhnout do jazyka jinak než jen v lavi-
cích. Museli reagovat spontánně, ptát se, 
dedukovat a domlouvat se ve skupině – a to 
všechno ve španělštině,“ říká učitelka Petra 
Lusková, která má třídu na španělštinu.

Interaktivní program tak ukázal, že výuka 
cizího jazyka může mít podobu dobrodruž-
ství. A i když se studenti nakonec shodli na 
řešení detektivní záhady, největším vítěz-
stvím bylo, že po celou dobu přemýšleli, 
diskutovali a pátrali – ve španělštině.

Mgr. Martin Hošna, Obchodní 
akademie Lysá nad Labem

STUDENTKY ODĚVNÍHO 
DESIGNU ROZZÁŘILY 
TVÁŘE SENIORŮ NA 
VALENTÝNSKÉM PLESE 
V LYSÉ NAD LABEM
Slavnostní atmosféra, hudba a radost ze 
společného setkání – takový byl Valentýnský 
ples, který se 17. února uskutečnil v Domově 
Na Zámku v Lysé nad Labem. Společenská 
událost určená místním seniorům se nesla 
nejen v duchu příjemných melodií a přátel-
ského setkávání, ale také ve znamení mezige-
nerační spolupráce.

Významnou součástí programu byla módní 
přehlídka studentek oboru oděvní design ze 
Střední školy designu Lysá nad Labem. Mladé 
návrhářky představily kolekce modelů, které 
samy navrhly a zhotovily v rámci odborné 
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Nový rok
nový zážitek!

Od 16.3.2026 přecházíme na zcela nový web a aplikaci, díky kterým bude 
objednávání jídel rychlejší, přehlednější a pohodlnější. Starý web a mobilní 
aplikaci mujprimirest.cz nahrazuje Primiapp.cz. 

Vaše přihlašovací údaje se nemění, výdej objednaných jídel je beze změny!

Stačí naskenovat QR kód, stáhnout aplikaci a můžete pokračovat přesně tam, 
kde jste skončili. 

Rádi bychom měli jistotu, že se s novinkou rychle sžijete. Bližší informace 
(nejen o Primiapp.cz) Vám ochotně poskytne obsluha závodní restaurace.

Přejeme Vám, ať Vám u nás pořád chutná.
Tým Primirest

Stáhnete si aplikaci Primiapp.cz do svého mobilního zařízení.
Přihlášení do nové aplikace bude možno až 16.3.2026 

výuky. Publikum mělo možnost obdivovat ele-
gantní společenské šaty, zajímavé modely re-
alizované jako klauzurní či maturitní práce, ale 
také například odvážné avantgardní klobouky, 
jež dokazují nejen kreativitu autorek, ale také 
vysokou úroveň řemeslného zpracování.

Účast na plese nebyla pouze přehlídkou 
talentu, ale také ukázkou toho, jak může 
vzdělávání přesahovat školní lavice a přiro-
zeně vstupovat do života místní komunity. 
Studentky zde získaly cennou zkušenost 
s prezentací vlastní tvorby před publikem 
a zároveň přispěly k obohacení kulturního 
programu akce.

Srdečné reakce seniorů, jejich úsměvy 
i dlouhý potlesk byly pro mladé módní desig-
nérky tou největší odměnou. Setkání generací 
přineslo radost na obou stranách – seniory 
potěšila energie a nadšení mládí, studentky si 
odnesly silný lidský zážitek a pocit smyslupl-
nosti své práce.

Tato spolupráce mezi školou a Domovem 
Na Zámku tak znovu potvrdila, že ve vzdělá-
vání nejde jen o osvojování dovedností, ale 
také o budování vztahů, empatie a odpověd-
nosti vůči společnosti. Valentýnský ples se 
stal krásným příkladem toho, jak může lokální 
komunita držet při sobě a jak důležitou roli 
v ní hrají mladí talentovaní lidé.

Alena Hlavatá

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 
NA BENECKU
Osmáci ze ZŠ Bedřicha Hrozného vystřídali na 
horách deváťáky a vydali se na lyžařský výcvik 
do horského střediska Benecko. Přestože je při 
odjezdu vyprovázel déšť a pošmourné nebe, 
na horách je nakonec čekaly skvělé sněhové 
podmínky, které nabídly vše od slunečných 
mrazivých dnů až po pořádnou sněhovou 
chumelenici.

Během celého týdne byli žáci rozděleni do 
čtyř družstev a pilně trénovali. Někteří z nich 
stáli na lyžích úplně poprvé, ale díky každo-
dennímu výcviku udělali obrovský pokrok. 

Kromě klasického sjezdového lyžování se žáci 
seznámili také se zásadami jízdy na běžkách. 
Program byl pestrý i mimo sjezdovku – v po-
lovině týdne si účastníci od lyží odpočinuli při 
zhruba desetikilometrové túře na rozhlednu 
Žalý.

Večery patřily společnému programu (jako 
školení první pomoci, luštění Morseovy abece-
dy, promítání tematického filmu Poslední závod 
a došlo i na dvě diskotéky či deskové hry).

Vyvrcholením celého kurzu byl závěrečný 
závodní den ve slalomu a na běžkách. Celé od-
poledne pak patřilo oblíbenému maškarnímu 
lyžování plnému kreativních masek. Poslední 
večer se nesl ve slavnostním duchu, zhodno-
tili jsme celý kurz a rozdali si ceny. Výcvik byl 
zakončen balením a šťastným návratem domů 
do Lysé, po kterém žáky čekal další zasloužený 
odpočinek v podobě jarních prázdnin.

Bc. Lucie Čermáková, ZŠ B. Hrozného
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BODY WORLDS
Žáci 8. C ze ZŠ Bedřicha Hrozného vyrazili 
na unikátní výstavu lidských těl v pohybu 
do obchodního centra Chodov. Hned při 
vstupu do prostor výstavy máte pocit, že 
se nacházíte v umělecké galerii, ovšem 
s tím rozdílem, že exponáty jsou skuteč-
ná lidská těla, která prošla speciálním 
procesem konzervace. Díky preciznímu 
zpracování mohli žáci poznávat anatomii 
do nejmenších detailů. Výklad studentky 
medicíny v roli průvodkyně jim srozumi-
telně vysvětlil funkci jednotlivých orgánů 
a ukázal fascinující propojení svalové 

a nervové soustavy. Nejsilnějším zážitkem 
byl pro mnohé přímý kontrast mezi zdra-
vými a nemocnými orgány, který názorně 
ukázal následky civilizačních chorob 
i kouření. 

Všechna těla pocházejí od dobrovol-
ných evropských dárců, kteří souhlasili 
s věnováním svého těla pro vzdělávací 
účely. 

Smyslem výstavy je uvědomit si, že je 
potřeba se o své tělo pravidelně starat, 
aby nám mohlo sloužit co nejdéle.

Bc. Lucie Čermáková a Mgr. Martina 
Smejkalová, ZŠ B. Hrozného

HUDEBNÍ DIVADLO 
V pondělí 2. března nás navštívilo pět 
hudebníků, kteří nám připravili vyprávění 
pohádky Sněhurka a sedm trpaslíků dopro-
vázené hudebními nástroji a zpěvem. Děti 
si nejen vyslechly hudební příběh, ale také 
si zazpívaly a vyzkoušely si roli dirigenta. 
Seznámily se se sedmi hudebními nástroji – 
kromě příčné flétny například také s fagotem 
nebo hobojem. Hudební dopoledne jsme si 
všichni moc užili. 

Mgr. Nicol Vajdíková, ZŠ B. Hrozného

MASOPUST 
Tak jako každý rok proběhl na prvním stupni 
tradiční masopust. Masopustnímu veselí 
jsme věnovali pátek 13. února. Děti se se-
známily s masopustními zvyky, učily se pís-
ničky a říkadla, poznávaly tradiční maškary 
a pokrmy. Nakonec jsme v maskách vyrazili 
na masopustní obchůzku městem, kterou 
jsme si i přes nepřízeň počasí všichni užili. 

Mgr. Kateřina Špringrová, ZŠ B. Hrozného

PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ 
MÍSTNÍCH ŠKOL 
Ve čtvrtek 19. února se v rámci společné-
ho projektu škol MILYKOČA uskutečnila 
na naší škole přírodovědná soutěž pro 
1. stupeň. Děti soutěžily ve dvou katego-
riích pro 2.–3. ročníky a pro 4.–5. ročníky 

celé dopoledne ve třech blocích – ve 
vědomostním testu, poznávačce a tvorbě 
ekosystému z recyklovatelných materiálů. 
Všichni soutěžící prokázali vynikající zna-
losti, kreativitu i smysl pro týmovou práci. 

Mgr. Petra Doubková, 
ZŠ B. Hrozného
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TŘI STUDENTKY 
ZŠ J. A. KOMENSKÉHO 
SLOŽILY MEZINÁRODNÍ 
ZKOUŠKU 
Z FRANCOUZŠTINY
Dne 2. února dosáhly tři žákyně Základ-
ní školy J. A. Komenského významného 
úspěchu ve studiu francouzského jazyka. 
Pod vedením učitelky Jany Braultové se 
pečlivě připravily a úspěšně složily mezi-
národní jazykovou zkoušku z francouzštiny 
na úrovni A1 ve Francouzském institutu 
v Praze.

Alžběta Pechová z 9. A dosáhla 
pěkných 71 bodů ze 100 bodů. Kamila 
Kazdová z 8. B zvládla zkoušky za úžas-

ných 83,5 bodů ze sta. Barbora Janatová 
z 8. A dostala skvělých 66 bodů ze 100.

Studentky dosáhly výborných výsledků, 
které jsou důkazem jejich zodpovědného 
přístupu, píle a systematické přípravy. Na 
jejich úspěchu se kromě vlastního nasaze-
ní podílelo také kvalitní vedení a podpora 
ze strany vyučující.

Mezinárodní jazykové zkoušky před-
stavují důležitý milník ve studiu cizího 
jazyka. Úspěch všech tří žákyň potvrzuje 
vysokou úroveň jazykové výuky na škole 
a schopnost jejich studentů dosahovat vy-
nikajících výsledků. Studentkám srdečně 
gratulujeme a přejeme jim mnoho dalších 
úspěchů ve studiu francouzštiny i v dalších 
oblastech.

Mgr. Eva Káňová, ZŠ J. A. Komenského

FIALOVÝ DEN VE ŠKOLE
Ve středu 4. února se naše škola zahalila 
do fialové barvy. V rámci Týdne wellbeingu 
jsme si připomněli tzv. fialový den, který byl 
symbolem podpory dobré nálady, vzájemné-
ho respektu a duševní pohody.

Do této akce se s nadšením zapojili nejen 
žáci, ale i učitelé. Chodby i třídy tak zaplnily 
různé odstíny fialové – od triček a mikin až 
po drobné doplňky. Společným cílem bylo 
podpořit myšlenku, že péče o vlastní pohodu 
i dobré vztahy ve škole jsou důležitou sou-
částí každodenního života.

Fialový den se nesl v příjemné a přátelské 
atmosféře a připomněl nám, že wellbeing 
není jen moderní pojem, ale především ces-
ta k tomu, aby se ve škole cítil dobře každý 
z nás.

Mgr. Eva Káňová, ZŠ J. A. Komenského

POZNÁVÁME JAPONSKO – 
ZEMI TRADIC 
I MODERNÍHO ŽIVOTA
V pondělí 9. února se naši žáci zúčast-
nili vzdělávacího programu věnovaného 
Japonsku. Čekal je poutavý a inspirativní 

ÚSPĚCH 
V PŘÍRODOVĚDNÉ 
SOUTĚŽI
Ve čtvrtek 19. února se dva týmy z naší školy 
zúčastnily přírodovědné soutěže, která se 
konala na ZŠ Bedřicha Hrozného v Lysé nad 
Labem v rámci projektu MILYKOČA. Naši žáci 
si vedli výborně a získali hned dvě krásná 
umístění.

V kategorii 4.–5. tříd zazářil tým z 5. A ve 
složení Bětka M., Marek N., Jáchym P. 
a Sam P., který si díky skvělému výkonu 
vybojoval 1. místo.

Úspěšní byli také mladší žáci. V kategorii 
2.–3. tříd získal pěkné 3. místo tým slo-
žený ze žáků 3. A a 3. B – Pavla B., Dita T., 
Šimon M. a Tobiáš J.

Všem soutěžícím gratulujeme k výbor-
né reprezentaci školy a děkujeme za jejich 
snahu a skvělý výkon.

Mgr. Eva Káňová, ZŠ J. A. Komenského

program zaměřený na japonskou kultu-
ru, tradice i každodenní život místních 
obyvatel.

Během setkání se dozvěděli mnoho 
nových a zajímavých informací – například 
o typických zvycích, svátcích, způsobu 
stolování či školním systému v této asijské 
zemi. Program žákům přiblížil svět, který 
je v mnoha ohledech odlišný od toho 
našeho, a umožnil jim nahlédnout do 
prostředí úplně jiné kultury.

Celé dopoledne se neslo v duchu ob-
jevování, překvapení a nových poznatků. 
Pro mnohé to byla první příležitost poznat 
Japonsko blíže a uvědomit si, jak pestrý 
a rozmanitý svět kolem nás je.

Mgr. Eva Káňová, ZŠ J. A. Komenského
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NAPSALI NÁM

KLUB ODLOŽENÝCH 
STROJVŮDCŮ UŽ 
VÍCE NEŽ 20 LET 
DRŽÍ PŘI SOBĚ
Píše se rok 2003 a na železnici dochází 
k propouštění „nadbytečných“ pracov-
níků. Zrušena je i Strojová stanice ČSD 
v Lysé nad Labem, kde se do té doby 
soustředili strojvedoucí a jejich pomocníci. 
Mnozí z nich odcházejí do důchodu. Léta 
budované vztahy ale nechtěli přerušit, 
a tak se domluvili, že se budou dál pra-
videlně scházet. Vznikl Klub odložených 
strojvůdců.

Schůzky se konají vždy poslední úterý 
v měsíci a nesou název „Parlament“ – zde 
se totiž probírá téměř vše možné, snad 
jen bez politiky. V době největší slávy měl 

klub přes 40 členů, v jednom období se 
jich scházelo i 60 z Lysé i okolních dep. 
Postupně se přidávali také kolegové 
z jiných měst, například z Prahy, Ústí nad 
Labem, Trutnova, Letohradu či České Tře-
bové. Dnes se pravidelně setkává kolem 
20 členů.

Za dobu existence mají za sebou přes 
280 „Parlamentů“ a více než 350 výle-
tů. Každoročně vyrážejí do termálů ve 
Štúrovu a na Šumavu, udržují přátelství se 
strojvůdci ze Suchdola nad Odrou a rádi se 
scházejí v hospůdce Slovanka. Klub vede 
„stařešina“, nejstarší člen, dnes ve věku 
84 let. I po více než dvaceti letech tak 
bývalí strojvůdci z Lysé nad Labem doka-
zují, že přátelství a sounáležitost nekončí 
odchodem do důchodu.

Ludvík Hodboď a Jaroslav Krupička

HASIČSKÁ DECHOVÁ 
HUDBA Z LYSÉ 
ROZDÁVALA VÁNOČNÍ 
DÁRKY I V ÚNORU
V neděli 15. 2. 2026 jsme splnili vánoční 
přání. Paní Anežka ze Sychrova-Radimovic si 
přála poslechnout si živou dechovku. A tak 
jsme vyrazili.

Jak jsme se o jejím přání dozvěděli? 
Nadační fond Českého rozhlasu každoročně 
pořádá vánoční projekt Ježíškova vnoučata, 
jehož výjimečnost spočívá v tom, že veřej-
nost může seniorům splnit jejich hmotné 
nebo zážitkové vánoční přání. 

Jedním z těchto přání bylo i přání paní 
Anežky (83 let), klientky domova důchodců 
v Sychrově-Radimovicích, která si velmi 
přála zažít se svými kamarády živý koncert 
dechové hudby přímo v areálu domova. 

Jak napsala: „Odjakživa jsem milovala 
hudbu a zpěv, bývala jsem velmi společen-
ská, chodili jsme na zábavy, tančili a zpívali. 
Mé přání proto je poslechnout si dechovku 
naživo. Takovýto zážitek by mě moc potěšil. 
S rodinou se vídám a občas si i rádi někam 
společně zajdeme, ale takové velké přání mi 
z finančních důvodů splnit nemohou. Moc 
ráda bych si poslechla živou hudbu přímo 
tady v domově, protože bych u toho mohla 
mít své kamarádky, se kterými tu trávím čas. 
Společně bychom si zazpívaly a mně by se 
rozzářil o to více den. Předem moc děkuji…“

Když nás před Vánocemi oslovili dvě 
studentky Karlovy univerzity a Vysoké školy 
ekonomické s žádostí o splnění takového 
přání, jednoznačně jsme souhlasili.

Pak už jenom naše šikovná Alča vyjednala 
s vedením centra termín tak, abychom ne-
narušovali běžný život v domově, a my jsme 
jednu únorovou neděli v poledne vyrazili 
auty na Sychrov, kde jsme, bez nároku na 
jakoukoliv finanční odměnu, udělali svým 
muzicírováním radost nejen paní Anežce, ale 
i celému domovu důchodců…

Byl to zážitek. Udělalo nám všem radost, 
když jsme viděli, že jsme udělali radost…!

Odkaz na přání naleznete na jeziskova
vnoucata.rozhlas.cz

Alena Uhlířová

CENTRUM SOCIÁLNÍCH 
A ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB 
PODĚBRADY VYHLAŠUJE 
XXVI. ROČNÍK SOUTĚŽE 
ŠIKOVNÉ RUCE NAŠICH 
SENIORŮ – PRO 
RADOST A POTĚŠENÍ

Soutěž je určena pro uživatele terénních 
sociálních služeb, kluby důchodců a ostatní 
seniorské skupiny (STP, SPCCH, Sdružení 
Parkinson a další), domovy pro seniory a pro 
seniory žijící v domácnostech. Cílem soutěže 
je motivovat seniory k činnostem na zadané 
téma, podpořit jejich talent a umožnit jim 
prezentovat své práce ostatním.

Všechny práce budou prezentovány 
na Výstavišti Lysá nad Labem v rámci 
celorepublikové výstavy Senior – Šikovné 
ruce našich seniorů, která se uskuteč-
ní ve dnech 18.–21. 6. 2026 společně 
s Lázeňským veletrhem a výstavou Květy. 
Nejlepší práce budou vyhodnoceny a oce-
něny dne 19. 6. 2026 v rámci slavnost-
ních kulturních programů v prostorách 
výstaviště. 

Soutěží se v činnostech: ruční práce, 
literární práce.

Ruční práce, které jste vytvořili v prů-
běhu posledního roku z různých druhů 
materiálů i různými technikami, například 
vyšívání, háčkování, pletení, malování, práce 
ze dřeva, kovu, hlíny apod., můžete přihlásit 
do soutěže do 25. května 2026.

32 Listy Lysá nad Labem a okolí 04/2026



DÍKY PODPOŘE ŠKODA 
AUTO MŮŽEME BÝT 
LIDEM NABLÍZKU 
Domácí hospic Nablízku doprovází 
v posledních dnech života nevyléčitelně 
nemocné pacienty v jejich domácím pro-
středí a podporuje také jejich blízké. Aby-
chom péči mohli poskytovat v potřebném 
rozsahu, opíráme se vedle zdravotních 
pojišťoven také o podporu dárců. Velmi 
si proto vážíme dlouhodobé spolupráce 
se společností Škoda Auto a Nadačním 
fondem Škoda Auto. 

Jednou z forem pomoci je Zaměstna-
necká sbírka, do které se zapojilo již 242 
pracovníků Škodovky. Jejich solidarita 
a ochota pomáhat nám umožňuje posky-
tovat péči tam, kde je nejvíce potřeba. 

Nadační fond Škoda Auto pomáhá dofi-
nancovat péči o pacienty a jejich rodiny 
z Mladoboleslavska, ale také další naše 

projekty. V loňském roce jsme například 
mohli vydat tištěný i elektronický katalog 
kompenzačních pomůcek, který usnad-
ňuje orientaci v této oblasti pomoci všem 
rodinám pečujícím o své blízké doma. 

Velmi si vážíme toho, že spolupráce 
pokračuje i letos. „Nadační fond Škoda 
Auto podpořil naši iniciativu Dobrovolně 
Nablízku, jejímž cílem je rozvíjet a profe-
sionalizovat péči o dobrovolníky z celého 
regionu, kde náš hospic působí. Řadu akcí 
a aktivit, jako je ples, obchůdek nebo běh, 
bychom bez nich jednoduše neměli,“ říká 
Markéta Literová, která má koordinaci 
dobrovolníků v hospici na starost. 

Za tuto dlouhodobou podporu patří 
velké poděkování jak Nadačnímu fondu 
Škoda Auto, tak všem zaměstnancům, 
kteří se také zapojují. Díky nim můžeme 
dál naplňovat naše poslání – být lidem na-
blízku i v nejtěžších chvílích jejich života. 

Jolana Boháčková

Dlouholetý dobrovolník Vladimír Palička vaří a profesionálně servíruje guláš na Běhu pro hospic. Foto: Neofoto

CENTRUM PAMĚTI – 
NOVÝ NÁZEV, STEJNÝ 
ZÁVAZEK. BÝT NABLÍZKU 
LIDEM S DEMENCÍ
Nový název organizace Dementia Institut, 
který nyní zní Centrum paměti, a s ním spoje-
ná nová vizuální identita nejsou jen změnou 
barev a loga. Jsou jasným rozhodnutím: stát 
se ještě srozumitelnějším, viditelnějším a do-
stupnějším partnerem pro všechny, kterých se 
demence dotýká.

Proměnou prošly i všechny Poradny Včera, 
včetně té nymburské. V rámci iniciativy 
Dementia Friendly společnost ČR se staly sou-
částí vznikající celostátní sítě Center paměti.

Naším cílem je jednoduchá věc: aby lidé 
měli kam přijít dřív, než se jejich situace 
zkomplikuje. 

Jedno místo. Jasný název. Srozumitelná 
cesta k pomoci. Právě proto sjednocujeme 
poradenské služby napříč republikou.

S touto změnou přichází i nová e-mailová ad-
resa: centrumpameti.nymburk@dementia.cz

Pro koho je Centrum paměti?
Pro každého, kdo si všiml, že jemu samotné-
mu – nebo někomu blízkému – paměť už ne-
slouží tak, jak by měla. Ale také pro všechny, 
kteří si hlídají své zdraví a myslí na prevenci. 

V Centru paměti:
	→ společně zjistíme, jak na tom 

jste – testy paměti, rozhovor;
	→ vysvětlíme, co se může dít 

a jaké jsou další kroky;
	→ pomůžeme propojit zdravotní 

a sociální pomoc, lékaře i úřady;
	→ poradíme, jak trénovat paměť 

a zůstat co nejdéle v kondici.
A hlavně – nasloucháme vašemu příběhu. 

Kdy a kde
	→ pondělí 8.30–13.30
	→ Nymburk, Bedřicha Smetany 55
	→ Po předchozí domluvě je možná i návštěva 

u vás doma – kdekoliv v okrese Nymburk.

Objednání
Eva Malovcová: +420 775 403 350
Věříme, že i pod novým názvem pro vás zů-
stáváme spolehlivým parťákem v tom, na čem 
skutečně záleží: vytvářet prostředí, kde se lidé 
s demencí a jejich pečující necítí na okraji, ale 
mezi svými.

Demence není konec. Konec je, když pře-
staneme vidět člověka.

Mgr. Eva Malovcová, Dementia Institut

Literární práce na téma „Vzpomínky na 
školu“: 

Próza – max. dvě literární práce do tří 
stran textu (povídka, fejeton, vyprávění…).

Poezie – max. tři básně.
Soutěžní práce zašlete elektronicky 

ve formátu word do 25. května 2026 na 
adresu souckova@centrum-podebrady.info 
s názvem souboru podle příjmení a jména 
autora (např. NovákováEva, u druhé práce 
NovákováEva2). Posílejte pouze prostý text 
bez obrázků či grafického zpracování. V zá-
hlaví musí být uveden název díla a kontaktní 
údaje autora. Jako název nepoužívejte téma 
soutěže. Práce přesahující stanovený rozsah 
a formu budeme nuceni vyřadit.

Upozorňujeme účastníky soutěže, že 
během výstavy budou pořizovány filmové 
a fotografické záznamy. V souladu s GDPR 
se zavazujeme, že vysloví-li návštěvník ne-

souhlas s fotografováním či filmováním své 
osoby, budeme jeho soukromí respektovat. 

Propozice s přihláškou lze získat na inter-
netových stránkách www.centrum-podebra-
dy.info (v záložce Magazín).

Organizátor soutěže: Bc. Věra 
Součková, Centrum sociálních 
a zdravotních služeb Poděbrady o.p.s., 
Masarykova 1102, PSČ 289 22 Lysá nad 
Labem, tel.: 325 551 353, 775 760 777, 
e-mail: souckova@centrum-podebrady.info

Ředitelství organizace: Centrum sociál-
ních a zdravotních služeb Poděbrady o. p. s., 
nám. T. G. Masaryka 1130/18, 
290 01 Poděbrady, tel.: 325 626 352.

Přejeme mnoho zajímavých nápadů a tě-
šíme se na všechny práce a osobní setkání 
s vámi.

Za organizátory Bc. Věra Součková
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VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ 
JUBILEUM JANA ŠIDÁKA
Dne 30. dubna oslavil své 85. narozeniny 
pan Jan Šidák. Ačkoliv se narodil v roce 
1941 v Plaňanech, Lysá nad Labem se mu 
v roce 1972 stala domovem a městem, kte-
rému věnoval většinu svých tvůrčích sil.

Jeho životní příběh je příkladem nesmír-
né píle a nezlomnosti. Přestože mu politická 
situace a postoje jeho otce znemožnily řádné 
studium na vysoké škole, cestu k odbornosti 
si musel doslova vybojovat. Na střední škole 
vystudoval chemii a později při zaměstnání 
vodohospodářství na fakultě energetiky 
a stavební průmyslovku, čímž prokázal ne-
vídanou houževnatost. Právě jeho chemické 
vzdělání stálo u zrodu receptury luxusního 
mýdla Diplomat a legendárního rostlinného 
tuku Hera. Zajímavostí je, že název tuku 
vznikl podle psa Herana, který tehdy patřil 
jeho kolegovi.

V Lysé nad Labem zanechal nesma-
zatelnou technickou stopu. Jako vedoucí 
technických služeb MěNV vybudoval základy 
moderního odpadového hospodářství a stál 
přímo u zrodu spalovny, která zajišťovala 
ohřev vody pro část města. Jeho jméno je 
však nejvíce spjato s místní Prefou. Pod 
jeho vedením se závod nejen osamostatnil, 
ale díky strategickému spojení s německou 
firmou DYWIDAG v roce 1994 přežil náročné 
období privatizace. Tím zajistil budoucnost 
podniku, který dodnes zůstává klíčovým 
zaměstnavatelem v našem městě.

I po odchodu do penze zůstal aktivní jako 
technický dozor u prestižních projektů, jako 
byla rekonstrukce přístavu v Nymburce či 
stavba nové čistírny odpadních vod v Praze 
na Císařském ostrově. Jeho celoživotní vášní 
jsou motory – od raného věku závodil na 
motocyklech, za volant auta se posadil už 
ve 14 letech. Později své zkušenosti zúročil 
i v lyském Svazarmu.

Tatínku, k Tvému významnému jubileu Ti 
přejeme především pevné zdraví, neutucha-
jící elán a mnoho dalších spokojených let 
strávených v našem městě. S láskou dcery 
s rodinami.

Andrea Pečená + Jana Rabanová

LISSA LUMINA: DVA 
VEČERY S VÝJIMEČNÝMI 
FOTOGRAFY
Podkroví lyské radnice se v dubnu opět 
promění v místo setkání milovníků foto-
grafie. Sdružení Art Lissa zde pokračuje 
v cyklu fotografických večerů Lissa Lumi-
na, které nabídnou inspirativní pohled do 
světa špičkových českých fotografů.

První setkání proběhne v neděli 
12. dubna od 19 hodin a jeho hostem 
bude Roman Vondrouš, laureát prestižní 
soutěže World Press Photo a dlouholetý 
fotoreportér České tiskové kanceláře. 
Večer nabídne nejen výběr z jeho oce-
ňovaných fotografií, ale i příběhy z míst, 

kde vznikaly – od dramatického prostředí 
dostihů přes atmosféru olympijských her 
až po jeho vlastní autorskou tvorbu.

O dva týdny později, 26. dubna od 
19 hodin, zavítá do Lysé Ivan Pinkava, vý-
razná osobnost české i světové fotografic-
ké scény. Jeho pečlivě stylizované snímky 
se často dotýkají hlubších témat lidské 
existence, identity a spirituality a patří 
k nejvýraznějším fotografickým dílům 
posledních desetiletí.

Večery Lissa Lumina nabízejí jedineč-
nou příležitost setkat se s autory osobně, 
nahlédnout do jejich tvůrčího procesu 
a zažít fotografii nejen jako obraz, ale 
i jako příběh.

Veronika Lindová

PODĚKOVÁNÍ 
ZA BRUSLENÍ
Ráda bych Vám vyjádřila velké uznání 
a poděkování za bruslení ve Vašem městě. 

Jsme z Kel u Mělníka a téměř každou 
sobotu jsme k Vám jezdili bruslit s malou 
vnučkou. Ta si to tam zamilovala, dokonce 
si tam našla i kamarádku.

Uvědomuji si, že pořízení a provoz 
ledové plochy muselo stát Vaše město 
nemalé peníze i úsilí, které jste investovali 
do občanů a jejich zdraví. Smekám před 
Vámi!

Když to porovnám s ledovou plochou 
v Mělníce, kde veřejnost může bruslit jen 
4 hodiny za týden, pak je plocha samo-
zřejmě přeplněna bruslaři a není to nic 
příjemného. V Lysé bylo bruslení 41,5 
hodiny! za týden, 10x víc než v okresním, 
o dost větším městě. V tom by se od vás 
měli Mělničtí učit. Rovněž poslední brusle-
ní i akce kolem byly velice pěkné. 

S velkým poděkováním, 
Vlasta Šamanová 

Foto: Roman Vondrouš
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PŘEDSTAVUJEME
PROMĚNY, KTERÉ 
DĚLAJÍ RADOST
Jmenuji se Barbora Čvančarová a po mateř-
ské dovolené se s radostí vracím ke své práci 
v krásném prostředí Salonu Mia v Lysé nad 
Labem.

I když jsem se v Lysé nenarodila, osud mě 
sem přivedl – a já jsem za to moc vděčná. 
Místní klid, příjemná atmosféra a lidé, které 
tu potkávám, mě utvrdili v tom, že právě 
tady je místo, kde chci tvořit a dělat svou 
práci naplno.

Práce s vlasy mě provází celý život a stále 
mě nepřestává bavit. Miluji proměny, drobné 
i velké změny, které dokážou vykouzlit úsměv 

PEDIKÚRA JAKO 
SOUČÁST PÉČE  
O ZDRAVÍ
Jmenuji se Marie Nebylová a ráda bych 
se vám krátce představila. Ve své práci se 
věnuji péči o chodidla, která jsou často opo-
míjenou, ale velmi důležitou součástí našeho 
zdraví. Pedikúru nabízím v příjemném pro-
středí Salonu Mia, Šafaříkova 69 v Lysé, kde 
se snažím, aby se každý klient cítil příjemně, 
v klidu a bez ostychu.

Nabízím suchou, kombinovanou i mokrou 
pedikúru dle potřeb konkrétního klienta. 
Každé chodidlo je jiné a zaslouží si individu-
ální přístup. Starám se nejen o estetiku, ale 
především o zdraví vašich nohou. Pomáhám 
řešit například zrohovatělou kůži, kuří oka 
nebo další potíže, které mohou při chůzi 
způsobovat bolest nebo nepříjemný tlak.

Jsem členkou podiatrické společnosti, 
a proto se zaměřuji také na odbornou péči 
o problematická chodidla. Velkou pozornost 

věnuji například klientům s diabetem, pro 
které je správná péče o nohy obzvlášť dů-
ležitá. Diabetici mohou navíc na pedikérské 
ošetření čerpat příspěvky od svých zdravot-
ních pojišťoven.

Ve svém oboru se dále vzdělávám 
a postupně budu rozšiřovat své služby např. 
o specializovanou péči o zarůstající nehty.

Často se setkávám s tím, že lidé své 
potíže s chodidly odkládají – někdy ze studu, 
jindy proto, že mají pocit, že „to ještě není 
tak vážné“. Přitom právě včasné řešení může 
zabránit větším problémům i vyšším finanč-
ním nákladům na následnou péči. Ideální je 
pravidelná péče, která pomáhá udržet nohy 
zdravé a bez bolesti.

Pokud vás trápí jakákoli změna na chodi-
dlech, bolest nebo nepříjemný pocit při chů-
zi, neváhejte se objednat na 774 607 603. 
Péče o nohy není luxus, ale přirozená 
součást péče o zdraví.

Těším se na vaši návštěvu.

Marie Nebylová

na tváři. Věřím, že péče o vlasy není jen 
o střihu nebo barvě, ale také o pocitu radosti, 
sebevědomí a energie, kterou si ze salonu 
odnášíte.

Ráda bych se také více věnovala prodlu-
žování vlasů, které dokáže mnohdy vrátit 
ztracené sebevědomí a dodat ženám pocit 
nové energie a krásy.

Pokud přemýšlíte o změně, chcete nový 
střih, oživit barvu nebo si jen dopřát chvíli 
péče o sebe, ráda se o vás postarám.

Objednat se můžete jednoduše: telefo-
nicky nebo zprávou na čísle 608 038 281.

Těším se na setkání s vámi.

Barbora Čvančarová
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Provozovna:
ČELÁKOVICE

V rámci osvětové kampaně 
bychom vás chtěli upozornit na 
možnost bezplatně odevzdat 
vaše ojeté pneumatiky v areálu 
sběrných dvorů obcí a měst. 
Více informací na webových 
stránkách jk-racing.cz 
nebo zpetnyodber.eu.

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped  

s SPZ i bez, 
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. 

Tel.:  777 589 258
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CENÍK INZERCE
Formát Rozměr 

inzerce v mm
Cena inzerce
(s 21% DPH) 

Cena PR textu*  
+ 1 fotografie**

A4 zadní vnější obálka 210 × 297 mm 12 000 Kč /
A4 zadní vnitřní obálka 210 × 297 mm 9 000 Kč /
A4 210 × 297 mm / 6000 Kč 

(5700 znaků 
vč. mezer)

A5 210 × 148 mm 6 000 Kč 4000 Kč 
(1650 znaků 

vč. mezer)
A6 105 × 148 mm 4 000 Kč /
A7 105 × 74 mm 2 000 Kč /
1/4 A4 210 × 74 mm 3 000 Kč /
A8 (bez fotky) 52 × 74 mm 800 Kč /

 
* Obsah PR textu podléhá „Pravidlům pro vydávání měsíčníku Listy“
** Foto o velikosti cca A6 – dle rozsahu textu 

Slevy a zvýhodnění pro inzerci

Neziskové organizace
	→ sleva 50 % z ceníkových cen
	→ pro uplatnění slevy je nutné doložit 

výpis z obchodního rejstříku

Příměstské a pobytové tábory pro děti a mládež do 18 let
	→ Plakát A6 2× ročně zdarma

Nově otevřené podniky/provozovny/
služby — rubrika Představujeme

	→ 1 PR článek zdarma v rozsahu A5
	→ možno využít do 3 měsíců od otevření



středa 29. dubna 15.45–18.00
výstaviště Lysá nad Labem

kapela Trioda
beseda s herečkou Růženou Merunkovou

Tato akce se koná ve spolupráci se Spolkem
rodáků a přátel města Lysá nad Labem.

Společenské 
odpoledne 
pro seniory


